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U današnjoj povijesnoj znanosti raz-
doblje šezdesetih godina 20. stoljeća de-
finira se kao izdvojen i poseban društve-
ni fenomen. Šezdesete su predstavljale 
vrhunac poslijeratnog Zlatnog doba, 
društvenog i socijalnog razvoja temelje-
na na mješavini gospodarskog blagosta-
nja, političke stabilnosti, blagodati soci-
jalne države i poslijeratnog baby booma, 
koji će zavšiti recesijom, naftnim šokom 
i slomom Bretton Woods sustava počet-
kom sedamdesetih godina. Generacije 
rođene poslije 1945. tek je usputno do-
takla neimaština poslijeratnih godina u 
razrušenoj Europi, dok su američki baby 
boomeri zahvaljujući neospornoj poli-
tičkoj i ekonomskoj hegemoniji SAD-a 
poslije Drugoga svjetskog rata, mogli 
uživati u svim blagodatima tehnološki 
razvijena i bogatog društva. U Europi se 
međutim Zlatno doba počelo u punom 
smislu osjećati tek polovicom pedesetih 
i početkom šezdesetih godina. Tako je 
na primjer Velika Britanija, najrazvijeni-
ja zemlja poslijeratne Europe, tek 1954. 
godine u potpunosti ukinula poslijeratno 
racioniranje namirnica, a početkom šez-
desetih godina blagostanje se u zapad-
noeuropskim državama počelo uzimati 
zdravo za gotovo. Zlatno doba bilo je na-
ime fenomen koji se u najvećoj mjeri ve-
zuje uz zapadne industrijalizirane zemlje, 
koje su ostvarivale tri četvrtine svjetske 
poslijeratne proizvodnje i 80% svjetskog 
industrijskog izvoza. Europski dohodak 
je u razdoblju od 1947. do 1975. godine 
porastao za 250 posto što je samo potvr-
dilo riječi britanskoga premijera Harolda 
Macmillana, koji je 1957. godine izjavio: 
«Nikada nam nije bilo ovako dobro!».

Može se to prije svega pripisati veli-
kom projektu uspostave modela socijal-
ne države, koji su države Zapada počele 

primjenjivati poslije Drugoga svjetskog 
rata kako bi izbjegle ponavljanje eko-
nomske depresije tridesetih godina, ali 
i ispunile očekivanja svojih stanovnika, 
koji su poslije propaćenih ratnih godina 
očekivali bolji i sigurniji život. Zdrav-
stveno i mirovinsko osiguranje, subven-
cioniranje javnih usluga, besplatno ško-
lovanje, puna zaposlenost, javna stano-
gradnja i socijalna jednakost postali su 
u prvih dvadeset i pet godina poslijerat-
noga razvoja uobičajena svakodnevnica 
većine građana europskoga Zapada. 
Konzumerizam je postao način življenja 
na Zapadu. Zahvaljujući razvoju tran-
sporta, a posebno masovnoga zračnog 
prometa i porasta primanja od 1950. do 
1970. godine masovni turizam postao je 
dio životnog standarda većine ljudi.

Besplatno školovanje dovelo je šez-
desetih godina do nagloga porasta bro-
ja studenata, kako u razvijenim zemlja-
ma Zapada, tako i u zemljama Drugoga i 
Trećega svijeta. Ta je činjenica presudno 
utjecala na definiranje studentskog po-
kreta kao jednoga od glavnih nositelja 
promjena koje će obilježiti šezdesete 
godine kao buntovno desetljeće. 1960. 
su bile desetljeće mladosti. Glavni moto 
mlade generacije 1960-ih bio je: «Ne 
vjeruj nikome starijem od 30!». Počet-
kom šezdesetih godina počinje sazri-
jevati generacija mladih ljudi koji nisu 
osjetili težinu gospodarske depresije 
tridesetih godina i strahote Drugoga 
svjetskog rata, koji su odrasli u blago-
datima poslijeratnog gospodarskog i 
tehnološkog napretka socijalne drža-
ve, mira i blagostanja. Poslijeratni baby 
boom iznjedrio je novu generaciju koja 
se osjetila pozvanom mijenjati okoštali 
svijet svojih roditelja. U tom su smislu 
šezdesete predstavljale prekretnicu. 

 Šezdesete - godine koje su promijenile svijet

Hrvatska se arhivska zajednica uklju-
čila s ostalim članovima Međunarodnog 
arhivskog vijeća u predstavljanje javno-
sti arhivskih ustanova i arhivske službe 
i obilježavanje Međunarodnoga dana 
arhiva u mjesecu lipnju. U sklopu tih ak-
tivnosti i zadane teme «Dokumentarna 
fotografija» Državni arhiv u Zadru orga-
nizira izložbu s naslovom «Šezdesete – 
godine koje su promijenile svijet». 

Fotografije koje smo ovdje izloži-
li dio su fonda Narodnog sveučilišta u 
Zadru, a identificirane su 2011. godine. 
Gradivo Narodnog sveučilišta stiglo je 
u Arhiv krajem šezdesetih odnosno po-
četkom sedamdesetih godina 20. stolje-
ća, a čuva se u osamdeset i pet uredskih 
i pomoćnih knjiga, u dvjema mapama te 
u dvadeset i osam kutija gradiva od ko-
jih četiri sadrže Zbirku dokumentarnih 
fotografija novinske agencije SFR Jugo-
slavije TANJUG-a (Telegrafska agencija 
nove Jugoslavije). Novinska agencija 
TANJUG osnovana je u Jajcu 5. stude-
nog 1943. godine. Njezin utemeljitelj 
Moša Pijade ovako je definirao njenu 
svrhu: « Prvi zadatak TANJUG-a je da 
preko radio-telegrafskih emisija oba-
vijesti svijet o svemu što se zbivalo na 
Drugom zasjedanju AVNOJ-a u Jajcu.». 
Članovi prvog uredništva TANJUG-a bili 
su Moša Pijade, Vladislav Ribnikar, Lepa 
Pijade i Jara Ribnikar. TANJUG je do 
1990. godine djelovao kao nacionalna 
agencija SFRJ, a danas je nacionalna no-
vinska agencija Republike Srbije. 

Uvidom u gradivo Narodnog sveuči-
lišta u Zadru nismo uspjeli utvrditi razlo-
ge zbog kojih su fotografije u razdoblju 
od 1963. do 1968. godine  u pravilnim 
vremenskim razmacima stizale u Zadar. 
Poznato nam je da ih ima oko tisuću, a 
za ovu izložbu izdvojena je  321 fotogra-

fija. Fotografije smo odabrali dijelom 
zbog vizualnih kvaliteta, ali i zbog njiho-
ve zanimljivosti.  Na njima su zabilježeni 
događaji iz svijeta i tadašnje SFRJ, a po-
sebno valja istaknuti brojne fotografije 
koje se odnose na državničke i društve-
ne aktivnosti tadašnjega predsjednika 
SFRJ Josipa Broza Tita i njegovih susre-
ta s najvažnijim državnicima i poznatim 
osobama šezdesetih godina dvadese-
tog stoljeća. Ostale fotografije izložene 
su u sljedećim skupinama:

Događaji u svijetu (Kat. br. 1-95), 
Svjetski državnici  u susretima s Josipom 
Brozom (Kat. br. 96 – 137), Hrvatska 
šezdesetih godina dvadesetog stoljeća 
(Kat. br. 138-180), Film, glazba i estrada 
(Kat. br. 181 – 242), Svijet mode (Kat. br. 
243 – 257), Izbori ljepote (Kat. br. 258 – 
266), Istraživanje svemira ( 268 – 273), 
Sportska zbivanja (Kat. br. 274 – 286), 
Svakodnevni život (Kat. br. 287 – 321) i 
Zadar u šezdesetim godinama  (Kat. br. 
322 – 347).

Veći dio izloženih fotografija nema 
umjetničku vrijednost i njihova kvaliteta 
ne udovoljava današnjim standardima, 
no valja istaknuti njihovu dokumentar-
nu vrijednost.

Fotografije iz posljednje skupine ve-
ćim dijelom pripadaju zbirkama Ante Br-
kana i Vicka Zaninovića iz fundusa Narod-
nog muzeja u Zadru. Na njihovu posudbu 
odlučili smo se iz razloga što među foto-
grafijama TANJUG-a nisu bila zastupljena 
i zbivanja u Zadru u navedenom razdo-
blju. Zahvaljujemo na odabiru fotografija 
Neveni Štokić i Vladi Alavanji, kustosima 
Narodnoga muzeja u Zadru, kao i kole-
gama iz Državnog arhiva u Zadru Suzani 
Martinović, Robertu Leljaku i Tomislavu 
Vrsaljku na pomoći i suradnji. 

Autori

Predgovor
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jima, ali je otkrićem i primjenom tran-
zistorskih vodiča doživjela svoju punu 
primjenu šezdesetih, kada se u široku 
uporabu uvode prva računala. Američka 
tvrtka IBM predvodila je i revolucionali-
zirala način korištenja računala uvođe-
njem kompleksnih računalnih sustava 
za potrebe velikih korporacija, no prvo 
manje računalo proizvela je tvrka DEC, 
koja je 1964. predstavila svoj model 
PDP-8, koji će dominirati tržištem ma-
njih računala kroz cijele šezdesete godi-
ne. Međutim, usprkos golemom napret-
ku od prvih početaka računalne tehno-
logije, sve do sedamdesetih godina i 
uvođenja mikroprocesora, računala su 
bila glomazna, spora, skupa te iznimno 
složena za prosječna korisnika.

Šezdesete su svjedočile i otkriću još 
jedne tehnologije bez koje se ne može 
zamisliti suvremeni globalizirani svijet – 
interneta, koji je svoj život započeo kao 
dio vojnog obrambenog sustava ARPA-
net. Napredak tehnologije bio je vidljiv i 
u medicini, kada je južnoafrički kardiolog 
Christiaan Barnard obavio prvo uspješno 
presađivanje srca. Premda nesumnjivo 
izvanredan događaj, transplantacija je 
izazvala i val etičkih dvojba zbog same 
činjenice da je u domovini apartheida bi-
jelcu presađeno crnačko srce.

Premda su i zemlje Drugoga i Tre-
ćega svijeta obilato koristile napredak 
tehnologije i stabilan globalni politički 
sustav, njihovi stanovnici imali su dale-
ko manje mogućnosti poboljšanja eko-
nomskoga, socijalnoga i društvenog 
položaja. Bitna suprotnost prosperitetu 
i političkoj stabilnosti koji su obilježili 
šezdesete u razvijenim zemljama Eu-
rope, Amerike i Azije bile su globalne i 
lokalne krize, prouzročne borbom hlad-
noratovskih blokova i procesom dekolo-
nizacije u zemljama Azije i Afrike. Rat u 
Indokini, dekolonizacija i krize u Kongu 
i Alžiru predstavljale su drugu krajnost 
spektra šezdesetih godina. 

Proces dekolonizacije donio je tije-
kom 1960-ih neovisnost većini zema-
lja afričkoga kontinenta. Samo 1960. 
godine 17 afričkih zemalja proglasilo 
je neovisnost pa je ta godina s pravom 
nazvana «godinom Afrike». Proces koji 
je 1956. započela mala zapadnoafrička 
zemlja Gana rezultirao je do kraja 1960-
ih neovisnošću većine afričkih zemalja. 
Afrički vođe poput Kwame Nkrumaha, 

Patricea Lumumbe i Juliusa Nyererea 
idealistički su pristupili izgradnji novog 
afričkog društva koje se trebalo oslobo-
diti nametnuta kolonijalnog nasljeđa. 
Međutim, uskoro se pokazalo da sama 
dekolonizacija neće brzo riješiti afričke 
probleme. Duboka nerazvijenost i nedo-
statak obrazovana i pismena stanovni-
šta, koji se dodatno pogoršao odlaskom 
europskih kolonijalnih administratora, 
kao i nadmetanje hladnoratovskih blo-
kova za prevlast odvelo je Afriku u vrtlog 
nasilja, nerazvijenosti i siromaštva koje 
traje do danas. Sukobi u Kongu i Alžiru 
bili su samo najava tragične sudbine ve-
likoga broja afričkih zemalja kroz deset-
ljeća koja će uslijediti. 

Jedan od nusproizvoda šezdesetih 
bila je seksualna revolucija. Američka 
novinarka Helen Gurley Brown, uredni-
ca magazina Cosmopolitan, pozvala je 
1962. mlade američke djevojke da kažu 
da seksu. Playbojev šef Hugh Heffner 
najavio je kraj puritanizma. Seks više 
nije bio tabu tema američkog društva, 
a kontracepcijska pilula koja se počela 
koristiti 1960. promijenila je seksualni 
život i pogled na seksualnost. Do 1963. 
godine 1,3 milijuna američkih žena upo-
trebljavalo je to sredstvo protiv začeća, 
a do 1970. gotovo dvije trećine udanih 
žena koristilo je pilulu ili neku drugu 
vrstu kontracepcije. Seksualna revolu-
cija nije se odnosila samo na seksualne 
navike ljudi, već je postala dio javnoga i 
političkog života. Slogani poput «Vodite 
ljubav, a ne rat!», ili «Što se više bunim 
više vodim ljubav» postali su uobičajeni 
na prosvjednim skupovima protiv Vijet-
namskoga rata, rasizma ili licemjernog 
moraliziranja srednjega sloja. Seksual-
na revolucija oživjela je feminizam, koji 
se manifestirao kroz borbu za ženska 
prava i demistificiranje sterotipa o nu-
klearnoj obitelji pedesetih godina. Fe-
minizam je šezdesetih postao dio poli-
tičkoga mainstreama, neraskidivo pove-
zan uz promjene u zapadnom društvu. 
Bilo je prirodno da se u pretežito muš-
kom svijetu seksualna revolucija prije 
svega odnosi na žene. Svakako je na to 
utjecao i društveni položaj žena koji se 
trajno i radikalno transformirao od po-
četka 20. stoljeća. Tome su pridonijela 
dva svjetska rata koja su žene integrira-
la na tržište rada i samim time stvorile 
preduvjete za socijalnu emancipaciju. 

Stari svijet utemeljen na društvenim 
normama predratnih vremena započeo 
je ustupati mjesto novim trendovima, 
koji su se razvili kao posljedica poslije-
ratnih političkih, tehnoloških i društve-
nih promjena. Mladi su bili nositelji po-
kreta koji je okarakterizirao 1960-e kao 
revolucionarno i buntovno desetljeće; u 
SAD-u su dominirali kontrakulturalni  hi-
ppy i yuppie kontekst, politički aktivizam 
koji je okupljao pripadnike Nove ljevice 
ili borce za crnačka prava i prekid rata 
u Vijetnamu, dok je u Europi studentski 
aktivizam bio primarno vezan za soci-
jalne probleme i društvenu nejednakost 
koja je mučila zapadnoeuropska druš-
tva. Kultura mladih šezdesetih poisto-
vjećivala se kroz glazbu, odjeću, izraze, 
osobe i ideologije, pa možemo reći da 
je studentski bunt bio jedan od global-
nih fenomena šezdesetih, bez obzira na 
lokalne posebnosti studentskih pokreta 
u SAD-u, Europi i drugim dijelovima svi-
jeta. Uz samu činjenicu da je šezdesetih 
godina počinjala sazrijevati generacija 
s novim pogledima i navikama, glavni 
razlog tako snažnoga studentskog ak-
tivizma, koji se posebno manifestirao u 
događajima 1968. godine bila je činjeni-
ca da je tijekom šezdesetih godina na-
glo porastao broj ljudi s fakultetskim di-
plomama. Prije Drugoga svjetskog rata 
ni najrazvijenije zemlje svijeta nisu ima-
le više od 1% sveučilišno obrazovanog 
stanovništva. Do 1980. taj se broj uče-
tverostručio, a u pojedinim se zemlja-
ma povećao i do devet puta. Samo se u 
Francuskoj, kolijevci studentske pobune 
1968. godine, broj studenata tijekom 
1960-ih povećao za 450 000, a pri tome 
se broj studenata humanističkih i druš-
tvenih znanosti tijekom tog desetljeća 
povećao za tri odnosno četiri puta.  Bila 
je to jedna od posljedica koncepta soci-
jalne države, koji je predvidio i masovno 
obrazovanje, što je posebno bilo očito u 
zemljama u razvoju koje su predvodile u 
širenju svih razina obrazovanja. Zato je 
već do 1960-ih bilo jasno da su studenti 
postali društvena i politička snaga koja 
je imala ambicije, znanja i sredstva mi-
jenjati postojeće sustave. Sveučilišni 
gradovi, kako će to posebno slikovito 
pokazati primjeri sveučilišta Berkeley i 
Columbia, postat će tijekom šezdesetih 
rasadišta političkog aktivizma. Student-
ski pokreti bili su tako snažni u pojedi-

nim latinoameričkim državama da su 
tamošnji autoritarni režimi čak nastojali 
smanjiti broj studenata, jer su predviđali 
da je studentska populacija jedina spo-
sobna i dovoljno masovna za kolektivnu 
političku akciju.

Dobrodošao kolateralni rezultat 
Zlatnog doba, ali u jednakoj mjeri i 
Hladnoga rata bio je nezamisliv napre-
dak tehnologije, velikim dijelom kao re-
zultat ogromnih ulaganja u vojno-indu-
strijski kompleks, koji je američki pred-
sjednik Dwight Eisenhower označio kao 
jednu od najvećih prijetnji američkom 
načinu života. Nove tehnologije, koje su 
se razvile uz obilate državne potpore za 
vrijeme i poslije Drugoga svjetskog rata, 
tijekom šezdesetih godina dovode do 
tehnološke revolucije. Šezdesete su de-
setljeće silnoga napretka u računalnoj 
tehnologiji i ogromnih koraka naprijed 
u svemirskom istraživanju. Već od 1957. 
godine, kada je Sovjetima pošlo za ru-
kom uspješno lansirati Sputnik, prvi sa-
telit u svemiru, zahuktavala se svemir-
ska utrka između dvaju hladnoratovskih 
suparnika. Privremeni udarac američ-
kom tehnološkom prestižu zadali su 
Sovjeti slanjem prvog čovjeka u svemir, 
pilota i astronauta Jurija Gagarina 1961. 
godine, ali usprkos prvotnim uspjesima, 
sovjetska tehnologija nije se mogla no-
siti s američkim modelom tehnološkog 
razvoja, koji se temeljio na izdašnim vla-
dinim donacijama u sprezi s privatnim 
korporacijama i najprestižnijim sveuči-
lišnim istraživačkim centrima u Sjedi-
njenim Državama. Werner von Braun, 
glavni raketni stručnjak Adolfa Hitlera, 
najzaslužniji je za praktičnu američku 
pobjedu u ovladavanju svemirskom 
tehnologijom, koja je 1969. rezultirala 
iskrcavanjem američkih astronauta na 
površinu Mjeseca. Razvoj satelitske teh-
nologije donio je početkom šezdesetih 
još jednu novinu - televizija je postala 
globalni medij. Izravni televizijski prije-
nos iz bilo kojega kutka svijeta pretvo-
rio je svijet u globalno selo, a vijesti su 
se širile do tada nezamislivom brzinom. 
Počelo je doba televizijskih vijesti uživo.

Hladnoratovska tehnološka utrka 
rezultirala je i brojnim drugim inovacija-
ma koje su s vremenom pronašle svoju 
praktičnu svakodnevnu primjenu, prije 
svega u razvoju računalne tehnologije 
koja je pedesetih godina bila u povo-
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te i očuvanja mlade kubanske revolucije 
poslavši kontigent sovjetskih vojnika s 
nuklearnim bojevim glavama na Kubu. 
Trinaest dana koji su u listopadu 1962. 
potresli svijet i približili ga nuklearnoj 
katastrofi kao nikada ranije završili su 
ugradnjom izravne telefonske linije iz-
među Kremlja i Bijele kuće i spoznajom 
da taštine svjetskih vođa ili ljudska po-
greška ne smiju biti predgovor potpu-
nom istrebljenju ljudske rase. Kriza je re-
zultirala početkom procesa ograničava-
nja proizvodnje i širenja nuklearnog na-
oružanja, ali i nuklearnom utrkom koja 
je do kraja 1960-ih na objema stranama 
željezne zavjese stvorila zavidne arse-
nale nuklearnog oružja. Paradoksalno, 
gomilanje nuklearnog oružja dovelo je 
potkraj 1960-ih do potpunoga besmisla 
u daljnjem iscrpljivanju državnih prora-
čuna Sovjetskoga Saveza i Sjedinjenih 
Država, jer je samo djelić nuklearnih ar-
senala dviju velesila bio dovoljan za pot-
puno uništenje života na zemlji. Ta će či-
njenica potkraj šezdesetih biti zaslužna 
i za početak procesa detanta, odnosno 
smirivanja napetosti između suprostav-
ljenih hladnoratovskih blokova. 

Kina je tijekom šezdesetih godina 
postala izopćenik iz međunarodne za-
jednice zbog sve ozbiljnijega sukoba 
sa Sovjetskim Savezom, nekadašnjim 
ideološkim partnerom i zaštitnikom, 
kao i tvrdoglavog odbijanja suživota s 
kapitalističkim Zapadom odnosno na-
glašene antikomunističke retorike svih 
američkih administracija koje su sjedile 
u Bijeloj kući od komunističke pobjede u 
Kini 1949. godine. Za razliku od Sovjet-
skoga Saveza, koji je bio jedna od oso-
vina pobjedničke koalicije u Drugome 
svjetskom ratu i sukreator svjetskoga 
poretka stvorena poslije 1945. godine, 
Zapad se nije morao obazirati na ra-
dikalne i beskompromisne revolucio-
narne stavove kineskog komunističkog 
rukovodstva. Kina je 1960-ih bila enfant 
terrible međunarodne zajednice. Svojim 
nepredvidim i beskompromisnim stavo-
vima i promicanjem radikalnoga maoiz-
ma u zemljama Trećega svijeta zadavala 
je jednaku glavobolju Moskvi i Washin-
gtonu. K tome, Maova vizija o kontinui-
ranoj izgradnji revolucionarnog društva 
koštala je Kinu 30 milijuna ljudi umrlih 
od gladi tijekom Velikoga koraka napri-
jed i potpunoga političkog kaosa u koji 

je upala u vremenu Kulturne revolucije. 
Tek će 1969. godine novi stanovnik Bi-
jele kuće, američki predsjednik Richard 
Nixon i njegov savjetnik za nacionalnu 
sigurnost Henry Kissinger promijeniti 
neprijateljski stav Amerike prema Mao-
voj Kini i započeti stvarati kinesko-ame-
ričku protusovjetsku osovinu. 

Europa je i dalje bila podijeljena že-
ljeznom zavjesom od Szczeczina do Tr-
sta, i premda je izgradnja Berlinskoga 
zida 1961. jasno simbolizirala ideološ-
ku podijeljenost kontinenta, tijekom 
šezdesetih godina naziru se pokušaji 
uspostave boljih odnosa između istoka 
i zapada Europe. Francuski predsjed-
nik Charles de Gaulle prednjačio je u 
takvim nastojanjima, dok mu je jasan 
pandan na Istoku bio rumunjski diktator 
Nicolae Ceauşescu, koji je usprkos bru-
talnim metodama kojima je gušio svaki 
pokušaj otpora komunističkoj represiji 
u svojoj vlastitoj zemlji, bio spremniji 
na dijalog sa Zapadom od svojih kolega 
u drugim satelitskim zemljama sovjet-
skoga lagera. Međutim, pravi preokret 
u odnosima Istoka i Zapada dogodit će 
se tek dolaskom na globalnu političku 
scenu njemačkoga socijalističkog kan-
celara Willya Brandta. On je na mjestu 
gradonačelnika Zapadnoga Berlina 
svakodnevno svjedočio tragičnoj po-
djeli njegova grada. Promicanjem svoje 
Ostpolitik, u bitnoj suprotnosti od svojih 
demokršćanskih prethodnika, Brandt 
je težio uspostavi boljih odnosa izme-
đu Bonna i Moskve odnosno Bonna i 
Berlina, ali i rješavanju spornih pitanja 
njemačkih granica, koja su mučila eu-
ropske političare još od kraja Drugoga 
svjetskog rata. Taj proces kratkotrajno 
je poremetila tragična sudbina Praškog 
proljeća, koje je završilo intervencijom 
zemalja Varšavskoga pakta u kolovozu 
1968. godine. Nastojanja reformističko-
ga sekretara Komunističke partije Čeho-
slovačke Alexandra Dubčeka da promi-
če socijalizam s ljudskim licem nisu bila 
dobro primljena ni u Moskvi, niti u dru-
gim zemljama istočnoga bloka. Strah 
od liberalizacije i mogućeg prelijevanja 
čehoslovačkoga modela na druge istoč-
noeuropske zemlje bio je dovoljan da se 
Moskva odluči na oružanu intervenciju. 
San čehoslovačkih građana i svih sta-
novnika zemalja istočno od Odre i Nyse 
o demokraciji i oslobođenju od komuni-

Bilo je to posebno očito poslije Drugoga 
svjetskog rata, kada se naglo povećava 
broj zaposlenih žena. U SAD-u je 1940. 
godine 14% udanih žena bilo zaposleno, 
dok se taj broj između 1950. i 1970. uče-
tverostručio. Jednaki trend osjetio se i u 
porastu broja sveučilišno obrazovanih 
žena, koji se od Drugoga svjetskog rata 
do 1960. udvostručio i gotovo izjedna-
čio s brojem muških studenata. 

Seks i droga, simboli mladenačko-
ga bunta 1960-ih, predstavljali su oblik 
prkosa i otpora postojećem sustavu 
društvenih i moralnih vrijednosti. Uz to 
se nadovezivala kontrakultura, koja se 
svojim raznolikim oblicima i pravcima 
činila tako privlačnom velikom broju 
mladih ljudi. Ona je zapravo predstav-
ljala mješavinu alternativnih kultura 
koja se suprostavljala dominantnoj kul-
turi. Marihuana i nova sintetička droga 
LSD postale su oblik oslobođenja od re-
presije državnog aparata i establishmen-
ta, a među mladima je prevladavalo 
mišljenje da bi istinsko demokratsko 
društvo trebalo ozakoniti uporabu dro-
ge. Neodvojiva od njene uporabe bila 
je glazba. Tribinama kasnih šezdesetih 
žarili su The Doors, Janis Joplin i Jimmy 
Hendrix, dok su balade Joan Baez, Boba 
Dylana, Leonarda Cohena i dvojca Si-
mon and Garfunkel nadahnjivale mlade 
diljem svijeta. Besmisao konzumeristič-
ke Amerike možda je najbolje utjelovio 
Dustin Hofman u remek-djelu Mikea 
Nicholsa Diplomac iz 1967. glumeći mla-
dog, dobrostojećeg, tek završenog stu-
denta koji se ne može pronaći u svijetu 
svojih roditelja. Bila je to uloga u kojoj 
su se mogli pronaći mnogi mladi Ameri-
kanci toga vremena. 

Politika 1960-ih godina bila je čvrsto 
uokvirena u hladnoratovskim okvirima. 
Usprkos svijetu podjeljenom u dva tabo-
ra – komunistički Istok i kapitalističko-li-
beralni Zapad – činilo se kako će sedmo 
desetljeće dvadesetog stoljeća započeti 
u mirnu ozračju. Svijet je uživao do tada 
nezamislive stope porasta ljudskog bla-
gostanja i prosperiteta. Čak je i za novo-
nastale države afričkoga kontinenta sa 
svojim bogatim prirodnim resursima i 
novostečenom neovisnošću budućnost 
izgledala svjetlije.

U Sjedinjenim Američkim Državama 
1960. je na izborima pobjedio mladi i 
karizmatični John Fitzgerald Kennedy, 

koji je unio dašak svježine u američki 
politički establishment i svojim Camelo-
tom osvojio srca većine Amerikanaca. 
Sjedinjene Države nosile su gotovo po-
lovicu svjetske industrijske proizvodnje 
i bile neosporni globalni gospodarski 
hegemon. Američka srednja klasa uži-
vala je u svim pogodnostima suvreme-
noga napretka, koje je većina svjetske 
populacije u tom vremenu mogla samo 
zamišljati. Međutim, Kubanska i Berlin-
ska kriza, situacija u Laosu i Vijetnamu 
te sve snažnija manifestacija crnačke 
borbe za ljudska prava na konzervativ-
nome američkom jugu zasjenila je pros-
peritet u kojem je uživala većina američ-
kog društva. Kennedyevim ubojstvom u 
Dallasu 1963. godine završilo je razdoblje 
američke nevinosti. Njegov nasljednik 
Lyndon Johnson uvući će Ameriku u ne-
razmrsivu situaciju u Vijetnamu, gdje će 
do 1973. poginuti preko 50 000 američkih 
mladića. K tome, Vijetnamski rat podije-
lio je američko društvo do razina nezami-
slivih poslije građanskoga rata. Do 1968. 
godine formirale su se dvije Amerike: 
konzervativna, bogobojazna i tradicio-
nalna tihe većine američke srednje kla-
se, i mlada, buntovna i liberalna, koja je 
odbacila ideale svojih roditelja i tradicio-
nalne američke vrijednosti te pokušavala 
prilagoditi svijet svojim idealima. 

Turbulentne šezdesete započele su 
Berlinskom i Kubanskom krizom, glo-
balnim izazovima koji su doveli hlad-
noratovske sile do ruba nuklearnoga 
sukoba. Pitanje Berlina opterećivalo je 
odnose Istoka i Zapada od kraja Drugo-
ga svjetskog rata, a početkom šezdese-
tih će svojeglavo blefiranje sovjetskoga 
vođe Leonida Brežnjeva i još tvrdogla-
vija nepopustljivost Zapada da prepusti 
zapadnoberlinsku enklavu komunistič-
kome istočnonjemačkom režimu rezul-
tirati prijetnjama uporabom nuklearnog 
oružja i konačnom podjelom grada iz-
gradnjom Berlinskoga zida. Kuban-
ska kriza započela je kao lokalni sukob 
mladoga kubanskog vođe Fidela Castra 
s divom sa sjevera. Sjedinjene Države 
odgovorile su na Castrova nastojanja da 
smanji američki politički i gospodarski 
utjecaj na Kubi potpunom izolacijom 
Kube i propalom intervencijom u Za-
ljevu svinja 1961. godine. Castro se u 
međuvremenu okrenuo Sovjetskome 
Savezu, koji se prihvatio zadatka zašti-
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stvo nisu donosili samo toliko potrebne 
devize, već i ideološke trendove koji nisu 
uvijek bili poželjni niti dobrodošli. Jugo-
slavensko društvo postajalo je sve otvo-
renije i liberalnije, a komunističkom re-
žimu bilo je sve teže pratiti i kontrolirati 
takve trendove. Međutim, usprkos jasno 
definiranom okviru poželjna i dozvolje-
na političkog djelovanja, režim se nije 
pretjerano trudio ograničiti konzume-
rističke, ali i društvene trendove koji su 
masovno zahvaćali sve slojeve društva. 
Pobuna beogradskih studenata 1968. 
godine, premda je imala bitno drugačiju 
pozadinu od studentskih prosvjeda na 
Zapadu, ipak je bila inspirirana pariškim 
događajima iz svibnja te godine. U Za-
grebu se prosvjedovalo protiv Vijetnam-
skoga rata, a Jugoslavija je bila prva so-
cijalistička zemlja u kojoj se prikazao an-
tiratni musical «Kosa». Usprkos političkoj 
rigidnosti, Hrvatska je ipak uspjevala vrlo 
uspješno pratiti glavne trendove šezde-
setih godina. Promjene koje su zahvatile 
jugoslavensko društvo slikovito je opisao 

britanski diplomat koji se potkraj šezde-
setih godina poslije cijelog desetljeća po-
novno našao na službi u Jugoslaviji: No-
vopridošli stanovnik gradova uglavnom 
zadržava korijene na selu, u koje se vraća 
kad može, ali njegova djeca pod snaž-
nim su utjecajem televizije, nogometa i 
pop-kulture. On nosi dobro konfekcijsko 
odijelo, njegova kćer prati nepredvidlji-
vost zapadne mode, mini, maxi i midi, a 
on i njegova supruga su zbunjeni svojom 
dugokosom djecom, odjevenom u jeans. 
Zapadni filmovi i produkcija zapadnih 
avangardnih dramaturga pune kina i ka-
zališta Beograda i Zagreba. «Kosa» igra 
u punim kinima već 18 mjeseci. Rečeno 
mi je da dolazi «Oh! Calcutta!» Većina 
atributa slobodoumnog društva se ovdje 
već infiltirala, nasuprot slabom otporu 
Partije. Prvi put sam  uočio ovakav razvoj 
preko jednog beogradskog tjednika kada 
sam naišao na ilustriranu sekciju pod na-
slovom Seksi humor. Ali stvari su od tada 
daleko odmakle.

stičke diktature neće se ispuniti još dva 
desetljeća. 

Kulminacija energije 1960-ih dogo-
dila se bez sumnje 1968. godine. Doba 
vodenjaka, kako je to živo opjevano u 
mjuziklu Kosa, najbolje se utjelovilo te 
burne godine. Bila je to godina koja će 
gotovo srušiti francusku Petu republiku 
i prisiliti ostarjeloga francuskog pred-
sjednika Charlesa de Gaullea na konač-
no umirovljenje, godina koja će konač-
no potvrditi uzaludnost američkog an-
gažmana u Vijetnamu, u kojoj će gorjeti 
crnačke četvrti u američkim gradovima i 
letjeti opeke s pariških ulica. Godina koja 
je svjedočila ubojstvima Martina Luthe-
ra Kinga i Roberta Kennedya, dvojca koji 
se zalagao za suživot crne i bijele Ame-
rike. Studentski pokret doživjet će 1968. 
svoj globalni uzlet od Berkeleya u Kali-
forniji, preko newyorške Columbie, do 
pariške Sorbonnee, Beograda i Mexico 
Citya. Ta je godina utjelovila, ispunila i 
kanalizirala nezadovoljstvo i frustracije 
prije svega mlade generacije. Studenti 
su globalno prosvjedovali, premda im 
motivi i ciljevi nisu nužno bili istovjetni. 
Zajednički nazivnik bila je pobuna. U 
SAD-u su Mark Rudd i Abbie Hoffman 
prosvjedovali protiv angažmana u Vijet-
namu, u Njemačkoj i Francuskoj Daniel 
Cohn-Bendit i Rudi Dutschke uzburki-
vali su studentske mase širom Europe 
nezadovoljni akademskim slobodama, 
uvjetima studiranja, američkim imperi-
jalizmom, materijalizmom i nedostat-
kom istinske demokracije. Studenti su 
prosvjedovali i s druge strane željezne 
zavjese, s nešto manjom mogućnošću 
slobodnog izražavanja svojih stavova. 
Čehoslovački studenti prvu su polovicu 
1968. proveli uživajući u Dubčekovom 
socijalizmu s ljudskim licem koji su vruće-
ga ljetnog kolovoza skršili sovjetski ten-
kovi, a kineska studentska Crvena garda 
ponosno je isčitavala citate iz Maove 
Crvene knjižice. Studenti Sveučilišta u 
Varšavi, većinom mladi pripadnici polj-
ske komunističke elite, izvikivali su te 
1968. godine parole «Nema studiranja 
bez slobode!», što je bio jasan protest 
protiv brutalnosti komunističkoga reži-
ma i sovjetske hegemonije.

Do kraja šezdesetih svijet više nije 
bio isti. Društvena revolucija koja je pro-
istekla iz redova mladih ljudi i studenata 
utjecala je na sve slojeve društva. Svijet 

je postao liberalniji, globaliziraniji i slo-
bodoumniji. Šezdesete su u tom smislu 
bile možda najprogresivnije desetljeće 
u kratkom dvadesetom stoljeću i bez 
sumnje usmjerile razvoj društvenih od-
nosa u desetljećima koja su uslijedila. 

Hrvatska svakako nije ni mogla, niti 
je htjela izbjeći trendove koji su se stva-
rali prije svega na Zapadu. Zbog spe-
cifična političkog uređenja i relativne 
otvorenosti prema svijetu zapadnoga 
kapitalizma, jugoslavenski okvir davao 
je dovoljno prostora za brzo implemen-
tiranje globalnih trendova. Premda 
daleko liberalnija u odnosu na zemlje 
sovjetskoga lagera, Jugoslavija je bila 
autokratska, jednopartijska država koja 
svojim građanima nije davala veliku mo-
gućnost političkoga izbora. Međutim, 
daleko je spremnije, uz potporu režima, 
prihvaćala potrošačke trendove koji su 
relativno brzo stizali s bogatoga Zapa-
da. Jugoslavensko društvo upravo je 
šezdesetih godina, možda i intenzivni-
je od država Zapada, osjetilo praktične 
posljedice planske poslijeratne industri-
jalizacije i urbanizacije. Već potkraj pe-
desetih godina životni se standard znat-
no popravio i prosječna hrvatska obitelj 
pridružila se potrošačkoj revoluciji. Re-
lativno siromašne i skromne pedesete 
godina zamijenile su mnogo obilnije 
šezdesete. Popularni stihovi Ive Robića 
i Zdenke Vučković «Tata, kupi mi...» iz 
1958. dobro su detektirali smjer u kojem 
se hrvatsko društvo polako, ali sigurno 
kretalo. Kućanski aparati, osobni auto-
mobil i vikendica postali su dio svakod-
nevnice velikoga broja hrvatskih obitelji 
tijekom šezdesetih godina. Pratili su se 
i zapadni društveni trendovi. Slovenija 
i Hrvatska postale su tijekom šezdese-
tih oaze zapadnog utjecaja. Časopisi 
i dnevni tisak bili su prepuni vijesti o 
popularnim trendovima koji su osvajali 
Zapad, a otvorene granice omogućile su 
većini građana neometan odlazak u su-
sjedne zapadne zemlje Italiju i Austriju. 
Šezdesetih godina rođen je mit o Trstu 
kao meki zapadnoga kapitalizma. Otvo-
renost granica imala je i druge, po jugo-
slavenski komunistički režim mnogo oz-
biljnije posljedice. Masovni turizam, koji 
se počeo razvijati šezdesetih godina, kao 
i dolazak zapadnih turista, neometana 
putovanja jugoslavenskih građana u ze-
mlje Zapada te odlasci na rad u inozem-

Ante Batović



13

Događaji u svijetu

Kataloški broj 1

Eleonor Roosevelt (1884.-1962.)

U 78. godini života umrla je 1962. godi-
ne Eleonor Roosevelt, žena predsjednika 
SAD-a Franklina D. Roosevelta.

Signatura: HR DAZD 253 Narodno sveučilište 
Zadar, Zbirka fotografija, 1/62, Kut. 25

Kat. br. 2

Prvi kenijski premijer Jomo Kenyatta 
(1894.-1978.) uoči proglašenja neovisnosti 
Kenije od Ujedinjenog Kraljevstva.

Na fotografiji prizor s proslave. 

Sign. HR DAZD 253, 50/63, Kut. 25

Kat. br. 3

Kenijski premijer Jomo Kenyatta pokazuje 
deklaraciju neovisnosti Kenije. Na foto-
grafiji u društvu princa Philipa od Edinbur-
gha, muža britanske kraljice Elizabeth II., 
koji je predstavljao britansku Krunu. Ovim 
činom završila je 68-godišnja vladavina 
Ujedinjenog Kraljevstva  nad ovom afrič-
kom državom.

Sign. HR DAZD 253, 51/63, Kut. 25

Kat. br. 4 – 13

Potres u Skopju 

Dana 26. srpnja 1963. godine glavni grad 
Socijalističke Republike Makedonije po-
godio je potres magnitude 6,1 Richterove 
ljestvice u kojemu je poginulo preko 1000 
stanovnika, ozlijeđeno oko 3000, a izme-
đu 120 000 i 200 000 ostalo je bez domo-
va. Razoreno je oko 80 % objekata u gra-
du. Podrhtavanje tla trajalo je dvadesetak 
sekunda. Patnje stanovnika Skopja odje-
knule su cijelim svijetom pa je povodom 
toga talijanski književnik Alberto Moravia 
izjavio: « Skopje ne smije ostati samo no-
vinsko izvješće o svojim prvim patnjama, 
već mora biti odgovornost svih nas, svih 
ljudi koji će danas ili sutra  kroz slične nove 
katastrofe postati Skopjani».

Sign. HR DAZD 253, 30, 31,32/63, Kut. 25

Kat. br. 14

Na fotografiji predsjednik SAD-a John F. Ke-
nnedy i njemački kancelar Conrad Adenauer 
na berlinskom aerodromu 1963. godine.

John Fitzgerald Kennedy (1917.-1963.) 
izabran je za 35. predsjednika SAD-a 1961. 
godine.

Posjetio je Njemačku u lipnju 1963. godi-
ne. Nadomak Berlinskom zidu 26. lipnja 
izgovorio je sljedeće riječi:»Svi slobodni 
ljudi, gdje god živjeli građani su ovoga 
grada, Zapadnoga Berlina, i zato kao slo-
bodan čovjek ponosan sam što mogu reći: 
«Ich bin ein Berliner!»

Sign. HR DAZD 253, 26/63, Kut. 25

Kat. br. 15 – 18

Atentat i pogreb predsjednika Johna F. 
Kennedya

Predsjednik SAD-a John F. Kennedy ubijen 
je 22. studenog 1963. godine u Dallasu, sa-
vezna država Texas, gdje je trebao održati 
svoj prvi predizborni govor u novoj izbor-
noj kampanji za predsjednika države. Na 
njega je pucano iz snajperske puške dok 
se vozio ulicama grada u otvorenom auto-
mobilu sa ženom Jacqueline i guvernerom 
Texasa Johnom Connallyem. Preminuo je 
u bolnici nakon 25 minuta. 

Jacqueline Bouvier Kennedy (1929.-1994.), 
žena ubijenoga predsjednika SAD-a Joh-
na F. Kennedya, modna ikona šezdesetih i 
sedamdesetih godina. Godine 1968. udala 
se za grčkoga brodovlasnika Aristotelesa 
Onassisa.

Sign. HR DAZD 253, 48/63, Kut. 25

Kat. br. 19

Za ubojstvo Johna F. Kennedya optužen je 
bivši marinac Lee Harvey Oswald. 

Sign HR DAZD 253, 48/63, Kut. 25

Kat. br. 20

Lee Oswald nije imao priliku braniti se na 
sudu, jer ga je dva dana nakon uhićenja 
ubio Jack Ruby, vlasnik noćnoga kluba po-
vezan s organiziranim kriminalom.

Sign. HR DAZD 253, 12/63, Kut. 25

Kat br. 21

Dana 23. studenog 1963. godine u pred-
sjedničkom avionu Lyndon B. Johnson 
(1908.-1973.) prisegnuo je za 36. pred-
sjednika SAD-a. Na fotografiji: predsjed-
nik Johnson,  njegova žena Claudia „Lady 
Bird“ Taylor Johnson i Jacqueline Lee Bo-
uvier Kennedy (1929.-1994.), udovica ubi-
jenoga predsjednika Johna F. Kennedya.

Sign. HR DAZD 253, 48/63, Kut. 25

Kat br. 22

Susret obitelji iz Berlina koje je dijelio 
Berlinski zid. Prvi put nakon dvije godine 

opis kataloških jedinica
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Njegov sin Eduardo Frei Ruiz-Tagle bio je 
predsjednik Čilea između 1994. i 2000. go-
dine.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 34

Šest predsjedničkih kandidata na izbori-
ma za predsjednika Francuske 1965. go-
dine.

Sign. HR DAZD 253, 47/65, Kut. 26

Kat br. 35

Francuski predsjednik Charles de Gaulle i 
kandidat ljevice François Mitterrand glasu-
ju u svojoj izbornoj jedinici kao pobjednički 
dvojac prvoga kruga. De Gaulle je pobijedio 
i osvojio drugi predsjednički mandat 1965. 
godine.

Sign. HR DAZD 253, 50/65, Kut. 26

Kat br. 36

Francuski premijer Georges Pompidou i 
premijer SSSR-a Aleksej Kosigin u razgo-
voru u Kremlju 1965. godine.

Georges Jean Raymond Pompidou (1911.- 
1974.), francuski premijer između 1962. i 
1968. godine, a od 1969. do smrti francu-
ski predsjednik.

Aleksej Kosigin, predsjednik Vijeća minista-
ra SSSR-a  u razdoblju od 1964. do 1980. go-
dine, kada je podnio ostavku zbog bolesti.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 37

Državnički susret predsjednika SAD-a  
Lyndona Jonhsona i kancelara SR Njemač-
ke Ludwiga Erharda 1965. godine. 

Ludwig Erhard (1897.-1977.), njemački 
kancelar u razdoblju od 1963. do 1965. 
godine iz redova Kršćansko-demokratske 
unije (CDU).

Sign. HR DAZD 253, 52/65, Kut. 26

Kat. br. 38

Dr. Rolff Paulus,  prvi njemački veleposla-
nik u Državi Izraelu, predaje vjerodajnice 
ministrici vanjskih poslova Goldi Meir. 
Njegovo imenovanje za veleposlanika iza-
zvalo je nezadovoljstvo i demonstracije 
diljem Izraela jer je Paulus bio časnik voj-
ske Trećega Reicha.

Golda Meir (1898.-1978.), četvrti premijer 
Države Izraela od 1969. do 1974. godine.

Sign. HR DAZD 253, 35/65, Kut. 26

Kat. br.39

Britanska kraljica Elizabeth II. otvara spo-
menik predsjedniku SAD-a Johnu F. Ke-
nnedyu nedaleko od Londona 14. svibnja 

1965. godine. Na fotografiji su uz kraljicu 
članovi obitelji Kennedy na čelu s Jacque-
line Kennedy i kraljičin muž princ Philip od 
Edinburgha.

U drugom redu Alec Douglas Home 
(1903.-1995.), premijer Velike Britanije u 
razdoblju od 1963. do 1964. godine. 

Elizabeth II. rođena je 1926. godine. Na 
britanskom prijestolju 1952. godine nasli-
jedila je svoga oca Georgea VI. 

Sign. HR DAZD 253, 21/65, Kut. 26

Kat. br. 40

Francuski predsjednik Charles de Gaulle 
1966. godine posjetio je nekoliko afričkih 
država, a među njima i Etiopiju. Na foto-
grafiji u društvu  s etiopskim carem Hailem 
Selassieem.

Sign. HR DAZD 253, 32/65, Kut. 26

Kat. br. 41

Bugarski komunistički lider Todor Živkov u 
radnome kabinetu francuskoga predsjed-
nika Charlesa de Gaullea za posjeta Fran-
cuskoj 1966. godine.

Todor Živkov (1911.-1998.), bugarski po-
litičar na čelu socijalističke Bugarske od 
1954. do 1989. godine. Bugarski disident 
Georgi Markov za njega je izjavio: »Živkov 
je predaniji Sovjetskom Savezu nego sami 
sovjetske vođe». Godine 1990. je uhićen i 
osuđen na zatvorsku kaznu koju je služio 
u kućnom pritvoru do svoje smrti 1998.
godine.

Sign. HR DAZD 253, 439/66, Kut. 26

Kat. br. 42

Državnički susret britanskoga premijera 
Jamesa H. Wilsona i predsjednika SAD-a  
Lyndona B. Johnsona u Washingtonu 28. 
srpnja 1966. godine.

James Harold Wilson (1916.-1995.), član 
i predsjednik Laburističke stranke, u raz-
doblju od 1960. do 1970. godine premijer 
Velike Britanije u dvama mandatima.

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut. 26

Kat. br. 43

Arthur Michael Ramsey (1904.-1988.), 
nadbiskup Canterburya, u posjetu Jugo-
slaviji 1966. godine  Na fotografiji  s patri-
jarhom Srpske pravoslavne crkve Gerasi-
mom i potpredsjednikom države Aleksan-
drom Rankovićem.

Sign. HR DAZD 253,15/66, Kut.26

Kat. br. 44

Indonezijski političari Ahmed Sukarno (li-
jevo) i Mohammad Suharto (desno).

od gradnje zida 20. prosinca 1963. bilo je 
dozvoljeno građanima Istočnoga Berlina 
da se nađu sa svojim članovima obitelji iz 
Zapadnoga Berlina.

Sign. HR DAZD 253, 52/63, Kut. 25

Kat br. 23

Sprovod  Georgiosa  Lambrakisa, zastu-
pnika u grčkom parlamentu, 1963. godine.

Zastupnik Lambrakis podlegao je ozlje-
dama u žestokom sukobu ljevice i desni-
ce nakon mitinga u Ateni, što je izazvalo 
snažnu reakciju u cijeloj zemlji.

Sign. HR DAZD 253, 23/63, Kut. 25

Kat br. 24

Georgios  Papandreou glasuje na parla-
mentarnim izborima 1963. godine.

Premijer Grčke Georgios Papandreou 
(1888.-1968.) osnivač je političke dinastije 
Papandreou i Demokratske socijalističke 
partije Grčke te premijer Kraljevine Grčke 
u trima mandatima.

Sign. HR DAZD 253, 45/63, Kut. 25

Kat br. 25

Susret predsjednika SSSR-a Nikite Hru-
ščov i predsjednika Vlade NR Kube Fidela 
Castra u Kremlju.

Sign. HR DAZD 253, 18/63, Kut. 25

Kat br. 26

Sukob demonstranata i policije za vrijeme 
održavanja aldermastonskih marševa, koji 
su se održavali  u Velikoj Britaniji od 1958. 
godine protiv nuklearnog naoružanja. Do-
bili su ime po Aldermastonu, mjestu udalje-
nome od Londona 83 kilometra, u kojem se 
nalazio britanski nuklearni centar.

Sign. HR DAZD 253,16/63, Kut. 25

Kat br. 27 

Baza britanskog ratnog zrakoplovstva 
RAF Fylingdales kod Snod Hilla u području 
North York Moorsa, grofovija North Yor-
kshire  u Engleskoj. Godine 1963. tamo 
je instalirana prva radarska postaja na 
Zapadu za obranu od napada raketama i 
dalekometnim projektilima. Moto njene 
posade je «VIGILAMUS»  (lat. «Bdijemo»).

Sign. HR DAZD 253, 39/63, Kut. 25

Kat br. 28

Winston S. Churchill (1874.-1965.) 

Fotografija Winstona Churchilla pri pro-
glašenju počasnim građaninom SAD-a 
1963. godine od strane Kongresa SAD-a. 
Britanski političar i pisac, dobitnik Nobe-
love nagrade za književnost 1953. godine 

i legendarni ratni  premijer Velike Britanije 
ovim je priznanjem dobio sva građanska 
prava SAD-a i putovnicu koju je osobno 
potpisao predsjednik John F. Kennedy.

Sign. HR DAZD 253, 16/63, Kut. 25

Kat br. 29

Generalni štrajk radnika i službenika u 
Francuskoj 1964. godine.

Fotografija  prikazuje hrpe smeća koje su 
nanijeli demonstranti ispred zgrade pariš-
ke Burze. Među njima su se nalazili i rad-
nici gradske službe za održavanje čistoće.

Sign. HR DAZD 253, 13/64, Kut. 25

Kat br. 30

Grčki kralj Konstantin II.,  rođen 1940. go-
dine,  naslijedio je na grčkom prijestolju 
1964. godine svoga oca Pavla. Konstantin 
II.  je potomak danske kraljevske obitelji, 
a oženio se svojom rođakinjom danskom 
princezom Anne-Marie.

Sign. HR DAZD 253, 11/64, Kut. 25

Kat. br. 31

Papa Pavao VI. u Jeruzalemu 1964. godine.

Papa Pavao VI. rođen je kao Giovanni 
Battista Enrico Antonio Montini 26. ruj-
na 1897. godine. Za papu je izabran 21. 
lipnja 1963. godine. Preminuo je 6. kolo-
voza 1978. godine. U svom se pontifikatu 
zalagao za približavanje Katoličke crkve 
s pravoslavnima. Prvi je papa koji je letio 
zrakoplovom, a ujedno i prvi koji je posje-
tio Jeruzalem (1964. godine).

Sign. HR DAZD 253, 2/64, Kut. 25

Kat. br. 32

Poljski premijer Józef Cirankiewicz posje-
tio je Francusku 21. siječnja 1965. godine, 
gdje mu je domaćin bio predsjednik Char-
les de Gaulle.

Charles André Joseph Marie de Gaulle 
(1890.-1970.), francuski general i državnik. 
Dužnost premijera obnašao je u razdoblju 
od 1958. do 1959.godine, a predsjednika 
Pete republike između 1959. i 1969. godine. 

Sign. HR DAZD 253, 35/65, Kut. 26

Kat br. 33

Predsjednik Čilea Eduardo Frei Montalva 
u razgovoru sa Charlesom de Gaulleom u 
Elizejskoj palači u srpnju 1965. godine.

Eduardo Frei Montalva (1911.-1982.), 
predsjednik Čilea u razdoblju od 1964. do 
1970. godine. 

Na predsjedničkoj dužnosti naslijedio ga 
je 1970. godine Salvador Allende. Podržao 
je vojni udar protiv Allendea 1973. godine. 
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izabran je za trećega predsjednika Indije 
kao prvi musliman na toj dužnosti. Umro 
je nakon dviju godina mandata. 

Sign. HR DAZD 253,20/67, Kut. 27

Kat. br. 55

Na fotografiji pogreb bivšega zapadno-
njemačkoga kancelara Conrada Adenau-
era 1967. godine. S lijeva na desno: Lak-
shmi Pandit, sestra indijskoga premijera 
Jawaharlala Nehrua, premijer Velike Bri-
tanije James Harold Wilson, Wilhelmine, 
žena njemačkoga predsjednika Heinricha 
Lübkea, francuski predsjednik Charles 
de Gaulle, predsjednik SAD-a Lyndon B. 
Johnson, njemački kancelar Kurt Georg 
Kiesinger. U drugom redu: bivši premijer 
Velike Britanije  Harold Macmillan i turski 
premijer Süleyman Demirel.

Conrad Adenauer (1876.-1967.) rođen je u 
Kölnu. Obnašao je dužnost njemačkoga 
kancelara između 1949. i 1963. godine. 
Bio je veliki protivnik  komunizma, ali i na-
cizma. Osnivač njemačke Kršćansko - de-
mokratske unije (CDU).

Sign. HR DAZD 253, 18/67, Kut. 27

Kat.br. 56

Konferencija za tisak Svetlane Alelujevne 
1967. godine.

Svetlana Alelujevna (1926.- 2011.) jedina 
je kći sovjetskoga vođe i političara Josifa 
Visarionoviča Staljina, koja je prebjegla u 
SAD 1967. godine . Njen je  bijeg bio veliki 
propagandni udarac Sovjetskom Savezu. 
Dolaskom u SAD  Svetlana je uzela ime 
Lana Peters.

Sign. HR DAZD 253, 19/67, Kut. 27

Kat. br. 57

Susret glavnoga tajnika UN-a U Thanta 
s premijerom SSSR-a Aleksejem Kosigi-
nom. U sredini ministar vanjskih poslova 
SSSR-a  Andrei Gromyko.

Andrei Gromyko (1909.-1989.), sovjet-
ski političar i ministar vanjskih poslova 
od 1957. do 1985. godine, kada je postao 
predsjednik Prezidija Vrhovnoga  sovjeta 
SSSR-a. 

Sign. HR DAZD 253, 26/67, Kut. 27 

Kat. br. 58

Izbjeglice iz Jordana pri podjeli dnevnoga 
obroka tijekom izbjegličke krize 1967. go-
dine.

Godine 1967. na Bliskom istoku započela 
je jedna u nizu kriza poznata kao Šestod-
nevni  ili Lipanjski rat. Povod mu je bila 
egipatska blokada Akabskoga zaljeva i 
gomilanje egipatskih trupa na granici s 

Izraelom. Egiptu su se u ratu pridružili Si-
rija, Jordan i Irak. Izrael je pobijedio i pri-
vremeno okupirao Gazu, Sinaj, Zapadnu 
obalu i Golansku visoravan. Rat je izazvao 
izbjegličku krizu.
Sign. HR DAZD 253, 26/67, Kut.27

Kat. br. 59
Demonstranti u crkvi u San Sebastianu, 
Španjolska, 1967. godine.Dana 1. svibnja 
1967. godine u Španjolskoj su izbile velike 
demonstracije. Najdramatičnije je bilo u 
baskijskom gradu San Sebastianu, gdje je 
policija pucala na demonstrante koji su se 
sklonili u mjesnu crkvu.
Sign. HR DAZD 253, 19/67, Kut. 27

Kat br. 60

Čovjeka na fotografiji bolivijske vlasti po-
kazivale su kao mrtvog Che Guevaru 1967.
godine.

Ernesto Rafael de la Serna – «Che» (1928.-
1967.). Nakon završenog studija medicine 
pridružio se 1956. godine  Fidelu Castru i s 
najvišim činom el comandante dvije godi-
ne  vodio gerilski rat. Bavio se teorijom ge-
rilskog ratovanja i širenjem komunističkih 
revolucija. Nakon neuspješna pokušaja 
pokretanja afričke komunističke revoluci-
je u Kongu isto je pokušao i u Boliviji 1967. 
godine, kada je uhićen i pogubljen. Do 
danas ne prestaje fascinacija mladih ljudi 
diljem svijeta njegovim likom. 

Sign. HR DAZD 253, 41/67, Kut. 27

Kat. br. 61 

Papa Pavao VI. poklanja Nikolaju Podgor-
nom, presjedniku Prezidija Vrhovnoga so-
vjeta SSSR-a jedinu kopiju Atlantskoga ko-
deksa Leonarda da Vinicija. Bio je to prvi po-
sjet nekoga sovjetskog političara Vatikanu.
Sign. HR DAZD 253, 5/67, Kut. 27

Kat. br. 62

Skupina šefova država ispred zgrade rim-
ske općine na proslavi desetogodišnjice 
potpisivanja Rimskih sporazuma, kojima 
su osnovane  Europska ekonomska zajed-
nica (EEZ) i Europska zajednica za atom-
sku energiju (Euroatom).

Sign. HR DAZD 253, 23/67, Kut. 27

Kat. br. 63

Francuski predsjednik Charles de Gaulle 
glasuje na izborima za francuski parla-
ment 1967. godine.
Sign. HR DAZD 253, 11/67, Kut 27

Kat. br. 64

Charles de Gaulle, Kurt Kiesinger i Willy 
Brandt u posjetu Parizu u siječnju 1967. 
godine.

Pokušaj državnog udara u ožujku 1966. u 
Indoneziji nakon kojega je predsjednik dr-
žave Sukarno (1901.-1970.)  zadržao pred-
sjedničke ovlasti, dok je ministar vojske 
Suharto (1921.-2008.) preuzeo svu vlast.

Sign. HR DAZD 253, 8/66, Kut. 26

Kat. br. 45

Plivačke sposobnosti Maoa Zedonga.

Sedamdesetdvogodišnji predsjednik KP 
Kine navodno je preplivao 15 kilometara niz 
rijeku Yangtze za 65 minuta. To je trebao biti 
dokaz predsjednikova dobra zdravstvenog 
stanja usprkos visokim godinama.

Mao Zedong (1893.-1976.) postao je čla-
nom KP Kine 1921. godine,  a već 1927. za-
počinje ustanak u planinama jugoistočne 
Kine. Razvio je vlastitu marksističko- lenji-
nističku politku koja je kasnije dobila naziv 
maoizam. Nakon ideološkoga razlaza s 
Chiang Kai-shekom rukovodio je borbom 
protiv njegovih snaga, ali i Japanaca, koji 
su napali Kinu 1937. godine. Nakon kapi-
tulacije Japana borbe u Kini vode se do 
1949. godine kada je Mao uspio staviti sve 
kineske teritorije pod jednu vlast i okonča-
ti građanske ratove. 

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut. 26

Kat. br. 46

Predsjednik Komunističke partije Kine Mao 
Zedong(lijevo) i maršal Lin Biao (desno).

Na mitingu u Pekingu 18. kolovoza 1966. 
prvi put se uz Maoa Zedonga pojavio i novi 
ministar vojske Lin Biao (1907.- 1971.), koji 
je po utjecaju postao prvi čovjek do Maoa i 
jedan od kreatora njegova kulta.

Sign. HR DAZD 253, 31/66, Kut.26

Kat. br. 47

Vojni udarom u Argentini dana 28. lipnja 
1966. vojska je preuzela vlast u toj zemlji.

Na čelu vojne hunte nalazio se  general 
Juan Carlos Ongania (1914.- 1995.) koji je 
ostao na vlasti sve do 1970. godine. Bio je 
žestoki protivnik peronizma.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 48

Papa Pavao VI. prima poklone u Vatikanu 
od predsjednika SFR Jugoslavije Josipa 
Broza Tita.

Poglavar Katoličke crkve dana 22. prosinca 
1966. prima veleposlanika pri Svetoj Stolici 
Vjekoslava Cvrlju, koji mu je prenio poruku 
predsjednika Tita i poklonio reljef Ivana 
Meštrovića «Isus i Samarićanka».

Sign. HR DAZD 253, 47/66, Kut. 26

Kat. br. 49

Vojni udar  u Grčkoj. Tenkovi ispred zgrade 
parlamenta u Ateni.

U ponoć 20. travnja 1967. godine u Grč-
koj je izveden vojni udar kojim je vojska 
preuzela svu vlast. U zemlji je proglašeno 
izvanredno stanje i sve su granice zatvo-
rene. Na čelu vojne hunte, koja je vladala 
do 1975. godine, bio je pukovnik Stylianos 
Pattakos. Kralj Konstantin II. stavljen je u 
kućni pritvor.

Sign. HR DAZD 253, 18/67, Kut. 27

Kat. br. 50

Nakon vojnoga udara u Grčkoj 1967. godi-
ne pred specijalnim vojnim sudom u Ateni 
vodi se sudski proces protiv ilegalne orga-
nizacije «Patriotski front». 

Sig. HR DAZD 253, 46/67, Kut. 27

Kat. br. 51

Među optuženima na procesu pred vojnim 
sudom bio je i skladatelj Mikis Theodora-
kis kao istaknuti član organizacije «Patri-
otski front» 1967. godine. 

Mikis Theodorakis rođen je 1925. na oto-
ku Chiosu i istaknuti je skladatelj klasične 
glazbe, poznat po glazbi za filmove «Grk 
Zorba» i «Serpico». Osuđen je na zatvorsku 
kaznu u mjestu Zatouni, gdje je zatvoren s 
obitelji, a kasnije je prebačen u logor Oro-
pos. Pod pritiskom svjetske kulturne javno-
sti 1970. godine kazna mu je preinačena  u 
izgon iz zemlje.

Sign. HR DAZD 253, 49/67, Kut. 27

Kat. br. 52

Grčki kralj Konstantin II. s kraljicom 
Anne-Marie  po dolasku na rimski vojni 
aerodrom krajem 1967. godine. Kralj Kon-
stantin pokušao je izvesti državni udar i 
svrgnuti vojnu huntu, što mu nije pošlo za 
rukom. Nakon toga vojna  hunta je ukinu-
la monarhiju i svrgnula kralja Konstantina, 
koji je krajem te godine napustio Grčku 
zajedno s obitelji.

Sign. HR DAZD 253, 50/67, Kut 27

Kat. br. 53

Općinski izbori u nomadskim naseljima u 
Alžiru u veljači 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 7/67, Kut. 27

Kat. br. 54

Prvi muslimanski predsjednik Indije Zakir 
Hussain 1967. godine.

Zakir Hussain (1897.-1969.), ekonomist i 
osnivač Nacionalnog muslimanskog sve-
učilišta. Dana 13. svibnja 1967. godine 
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Vijetnamski rat vođen je od 1955. do 1975. 
godine. U tom razdoblju poginulo je pre-
ko milijun civila i vojnika u ratu u kojem 
se SAD zalagao protiv ujedinjenja Sjever-
noga i Južnoga Vijetnama odnosno protiv 
socijalističkoga Sjevernoga Vijetnama. Si-
tuacija se zaoštrila već 1954. godine kada 
se dogodila  podjela jedinstvene države na 
socijalistički Sjeverni Vijetnam i zapadno 
orijentiranu Republiku Vijetnam. Rat je 
završio 1975. godine ulaskom vojske Sje-
vernoga Vijetnama u Saigon. 

Američka vojska u tom je ratu izgubila oko 
52000 vojnika, a službena politika SAD-a 
nikada se nije izjasnila o razlozima slanja 
svojih postrojba u Vijetnam.

Sign. HR DAZD 253, bez signature,  Kut. 26

Kat. 75 - 81

Vojnici sukobljenih strana u Vijetnam-
skom ratu.

Sign. HR DAZD 253, 23/65, 2/66, 48/65,7/68, 
34/66, 33/67, 34/67, Kut. 25- 28

Kat. 82 – 87

Civilne žrtve Vijetnamskoga rata

Sign. HR DAZD 253, 51/65, 1/66, 46/66, 3/67, 
50/67, Kut. 25-28

Kat. br. 88

Demonstracije saigonskih studenata 1963. 

Fotografija prikazuje pokušaj saigonskih 
studenata da organiziraju demonstraci-
je protiv južnovijetnamskoga diktatora 
Ngoa Dinha Diema (1901.-1963.), koji je 
nakon demonstracija zatvorio škole i sve-
učilište te uhitio sve demonstrante, što 
pokazuje i fotografija na kojoj su ostav-
ljeni bicikli i skuteri uhićenih studenata i 
školaraca.

Sign. HR DAZD 253, 35/63, Kut. 25

Kat. br. 89 – 91

Zbivanja u Vijetnamu izazvala su reakcije u  
cijelom svijetu. Na fotografijama su scene s 
demonstracija u Parizu i Washingtonu.

Sign. HR DAZD 253, 43/67, 7/67, Kut. 26-27

Kat br. 92

U Londonu je 1966.godine osnovan Me-
đunarodni sud za ratne zločine počinjene 
u Vijetnamu. 

Za predsjednika suda izabran je britanski 
filozof Bertrand Russell, a za potpredsjed-
nike francuski književnik Jean Paul Sartre i 
jugoslavenski diplomat i političar Vladimir 
Dedijer (na slici).

Sign. HR DAZD 253, 42/66, Kut . 26

Kat. br. 93
Ho Chi Minh se 1967. obratio za pomoć i 
posredovanje Katoličkoj crkve i papi Pavlu 
VI. radi okončanja  sukoba.
Sign. HR DAZD 253, 7/67, Kut 27

Kat br. 94
Na fotografiji vijetnamska i američka de-
legacija na mirovnoj konferenciji u Parizu 
koja je započela s radom 1968. godine
Sign. HR DAZD 253, 20/68, Kut. 28

Kat br. 95
Francuska novinarka i manekenka Michelle  
Ray u šetnji Saigonom 1967. godine.
Sign. HR DAZD 253, 6/67, Kut. 26

Svjetski državnici i poznate 

osobe u susretima s Josipom 

Brozom

Kat. br. 96
Josip Broz u posjetu SAD-u  1963. godine. 
Na fotografiji s Johnom F. Kennedyem i 
njegovom djecom u vrtu Bijele kuće.
Sign. HR DAZD 253, 43/63, Kut. 25

Kat. br. 97 - 102
Premijer SSSR-a i generalni sekretar CK 
KP SSSR-a  Nikita Hruščov bio je u službe-
nom posjetu SFRJ 1963. godine. Boravio 
je u Beogradu, na Brijunima i Skopju gdje 
je razgledao razrušeni grad nakon kata-
strofalnog potresa.
Nikita Hruščov (1894.-1971.), sovjetski 
političar koji se nakon Staljinove smrti na-
metnuo kao predsjednik Partije i SSSR-a. 
Javno je priznao Staljinove pogreške i 
zablude pa je njim je započelo razdoblje  
destaljinizacije Sovjetskog Saveza i otva-
ranje prema svijetu.
Sign. HR DAZD 253, 34/67,35/63, Kut 25.

Kat.br. 103
Predsjednik  Jugoslavije Josip Broz posjetio 
je Republiku Brazil 1963.godine. Na fotogra-
fiji predsjednik i njegova žena Jovanka Broz 
s predsjednikom Brazila Joãoom Goulartom 
i njegovom ženom na prijemu u Braziliji.
Sign. HR DAZD 253, 39/63, Kut. 25

Kat. br. 104
Predsjednik Josip Broz sa ženom kod  
predsjednika SAD-a Johna F. Kennedya 
i njegove sestrom Eleonor ispred Bijele 
kuće za službenoga posjeta 17. listopada 
1963. godine.
Sign. HR DAZD 253, 42/63, Kut. 25

Kurt Georg Kiesinger (1904.-1988.), nje-
mački kancelar (CDU) od 1966. do 1969. 
godine. Za vrijeme Trećega Reicha član 
Njemačke nacional-socijalističke radničke 
stranke (NSDAP), zbog čega je tijekom po-
litičke karijere doživljavao neugodnosti.

Willy Brandt (1913.-1988.), dobitnik No-
belove nagrade za mir, pravim imenom 
Herbert Ernst Karl Frahm. Njemačku je 
napustio 1933. godine pred progonom 
nacista, a ime Willy Brandt uzima radi za-
mjene identiteta. U razdoblju od 1957. do  
1966. gradonačelnik je Zapadnoga Berlina 
(doba gradnje Berlinskoga zida). Od 1966.
do 1969. bio je ministar vanjskih poslova, a 
od 1969. do 1974. kancelar SR Njemačke.

Sign. HR DAZD 253, 3/67, Kut. 27

Kat. br. 65

Na slici u prvom planu papa Pavao VI  i 
Mika Špiljak za njegova posjeta Vatikanu.

Mika Špiljak (1916.-2007.), predsjednik 
Saveznog izvršnog vijeća SFR Jugoslavije 
od 1967. do 1969. godine.

Sign. HR DAZD 253, 3/68 , Kut. 27

Kat.br. 66

Američki brod ratni «Pueblo» zarobljen u 
vodama Sjeverne Koreje 1968. godine.

U siječnju 1968. godine ratna mornarica 
Sjeverne Koreje zarobila je američki istra-
živački brod USS «Pueblo», što je izazvalo 
tešku diplomatsku krizu. Koreja nikad nije 
vratila brod, već ga do danas ponosno po-
kazuje kao ratni trofej. Događaj je ušao u 
povijest pod nazivom «Pueblov incident».

Sign. HR DAZD 253, 5/68, Kut. 28

Kat. br. 67

Posjet francuskoga predsjednika Charlesa 
de Gaullea Rumunjskoj. Na fotografiji s Ni-
colaeom Ceauşecscuom. U svojim nakana-
ma za što boljim povezivanjem Francuske 
sa zemljama «istočnoga bloka» De Gaulle 
je 1968. godine  posjetio i Rumunjsku.

Sign. HR DAZD 253, 20/68, Kut. 28

Kat. br.68

Demonstracije radnika i službenika na 
pariškom Trgu Republike, koji je tradicio-
nalno mjesto okupljanja ljevice u novijoj 
francuskoj povijesti.

Generalni štrajk u Francuskoj započeo je u 
proljeće 1968. godine buntom studentske 
populacije, a prerastao je u pobunu protiv 
vladinih mjera o budućoj ekonomskoj i so-
cijalnoj politici zemlje. Nemiri studenata 
iz Francuske proširili su se diljem Europe.

Sign. HR DAZD 253, 21/68, Kut. 28

Kat. br. 69
Studentski nemiri u Varšavi 1968. godi-
ne. Povod im je bio isključivanje dvojice 
studenta sa Sveučilišta u Varšavi. Demon-
stranti su se bunili i protiv aktualne vlasti.

Sign. HR DAZD 253, 11/68. Kut. 28

Kat. br. 70
Pokušaj policije da spriječi studentske de-
monstracije u Rimu 1968. godine.
Nekoliko tisuća rimskih studenata zahti-
jevalo je reviziju studija i potpunu auto-
nomiju fakulteta. Demonstracije su se 
održavale u Trstu, Padovi, Bologni, Milanu 
i drugim talijanskim gradovima.

Sign. HR DAZD 253, 9/68, Kut. 28

Kat. br. 71
Rudi Dutschke 1968. godine.
U centru Zapadnog Berlina pokušan je 
1968. godine atentat na predstavnika nje-
mačkih socijalističkih studenata Rudija 
Dutschkea (1940.-1979.). Bio je jedan od 
najistaknutijih sudionika  njemačkoga stu-
dentskog pokreta 1968. godine.

Sign. HR DAZD 253, 16/68, Kut. 28

Kat.br. 72
Prizor s ulica New Yorka 1968. godine. 

Šezdesetih godina 20. stoljeća borba 
američkih crnaca za jednakost dosegla je 
vrhunac, a započela je još pedesetih godi-
na «bojkotom autobusa» i slučajem Rose 
Parks.

Sign. HR DAZD 253, 29/63, Kut 25

Kat. br. 73

Ubijeni Martin Luther King 1968. godine.

Američki baptistički pastor i borac za pra-
va afro-američkih crnaca umro je u 39. go-
dini života nakon atentata u gradu Memp-
hisu 4. travnja 1968. godine.

Godine 1963. pri maršu na Washington 
izrekao je svoj poznati govor «I have a 
dream» koji je postao svojevrsni manifest 
američkih crnaca. 

Godine 1964. dodijeljena mu je Nobelova 
nagrada za mir kao istaknutom borcu pro-
tiv rasne segregacije i rasne diskriminacije 
u svijetu.

Sign. HR DAZD 253, 14/68, Kut. 28

Kat. br. 74 

Na fotografiji Ho Chi Minh (1890.- 1969.), 
vijetnamski političar i predsjednik Demo-
kratske Republike Vijetnam. Vođa pokre-
ta otpora protiv francuskih kolonijalista, a 
nakon uspostave Demokratske Republike 
Vijetnam 1955. godine postao je njezin prvi 
predsjednik sve do svoje smrti 1969. godine. 
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susretu s norveškim kraljem Olavom V. u 
zračnoj luci u Oslu.
Olav V. (1903.-1991.), drugi kralj Norveške 
(od 1956. godine), ustavni monarh koji je 
često iznosio mišljenja suprotna od većine 
u parlamentu.
Sign. HR DAZD 253, 20/65, Kut. 26

Kat.br. 121
Predsjednik Josip Broz primio je u Beogra-
du premijera Republike Italije Alda Mora 
1965. godine.
Aldo Moro (1916.-1978.), talijanski politi-
čar i državnik. Od 1948. godine zastupnik u 
talijanskome parlamentu kao član Demo-
kršćanske stranke. Ministar u više saziva 
talijanske vlade, a 1964. postaje premijer 
Republike Italije.
Godine 1978. otela ga je teroristička skupina 
«Crvene brigade» i uime «narodnoga suda» 
osuđen je na smrt i ubijen iste godine.
Sign. HR DAZD 253, 46/65, Kut. 26

Kat. br. 122
Dolazak  predsjednika Kemeruna Ahme-
doua Ahidjoa u službeni posjet  Jugoslaviji 
u zračnu luku u Puli 1967. godine, gdje ga 
je dočekao Josip Broz.
Ahmedou Ahidjo (1924.-1989.), prvi pred-
sjednik neovisnoga Kameruna. Na dužnosti 
od 1960. do 1982. godine. Vladao diktator-
ski i bio prisiljen predati vlast i pobjeći iz ze-
mlje. Umro u Dakru (Senegal) 1989. godine. 
Sign. HR DAZD 253, 26/67, Kut. 27

Kat. br. 123-124
Premijerka Indije Indira Gandhi u susre-
tima s predsjednikom Josipom Brozom 
1967. u Beogradu te državnički posjet Jo-
sipa Broza Indiji 1968. godine.
Indira Gandhi (1917.- 1984.) bila je indijska 
premijerka između 1966. i 1977. te 1980. i 
1984. godine. U političkom životu Indije 
sudjelovala je od 1938. godine zajedno sa 
svojim ocem Jawaharlalom Nehruom. Jed-
na od vođa  Pokreta nesvrstanih, ubijena u 
atentatu koji su izveli sikhski zavjerenici.
Sign. HR DAZD 253, 41/67, 4/68, Kut 27, 28

Kat. br. 125
Sastanak trojice lidera u New Delhiju: Jo-
sip Broz, Aleksej Kosigin i Indira Gandhi.
Razgovori su vođeni o ulozi Pokreta nesvr-
stanih u svijetu i ratnim zbivanjima u Vijet-
namu i Kambodži.
Sign. HR DAZD 253,5/68, Kut. 28

Kat. br. 126
Japanski car Hirohito dočekao je pred-
sjednika Josipa Broza i ženu u zračnoj luci, 
što je protokolarni presedan. 

Hirohito(1901.-1989.), japanski car od 
1926. godine. Potpisao i objavio kapitu-
laciju Japana nakon Drugoga svjetskoga 
rata 1945. godine. Odrekao se «božan-
skog» podrijetla 1946. godine. Međuna-
rodni sud ga je 1948. godine oslobodio 
optužba za ratne zločine u Drugome svjet-
skom ratu.

Sign. HR DAZD 253, 15/68, Kut. 28

Kat. br. 127

Službeni posjet Nicolaea Ceauşescua Ju-
goslaviji 1968. godine .

Nicolae Ceauşescu (1918.- 1989.), rumunj-
ski političar i diktator, predsjednik socija-
lističke Rumunjske od 1965. godine sve 
do nasilne smrti. Strijeljan je u revoluciji 
1989. godine.

Sign. HR DAZD 253, 1/68, Kut. 28

Kat. br. 128

Predsjednik Josip Broz posjetio je 1968. 
Kraljevinu Kambodžu. Na fotografiji s 
princom Norodomom Sihanoukom.

Princ i kralj Norodom Sihanouk rođen je 
1922. godine. Bio je princ Kambodže od 
1941. do 1955. godine, a od 1993. i kralj, 
sve do abdikacije u korist sina 2004. godi-
ne. Monarh koji je najduže vladao u Aziji, 
zvan «otac Kambodže». Zbog građansko-
ga rata u svojoj zemlji godinama je bora-
vio u egzilu u Kini.

Sign. HR DAZD 253,  3/68, Kut. 28

Kat. br. 129 - 131

Susreti predsjednika Josipa Broza sa eti-
opskim carem Hailem Selassieem 1963. 
u Beogradu i 1968. godine u Addis Abebi.

Haile Selassie I. (1892.- 1975.), etiopski car 
(negus) od 1930. do 1974. godine. Šezde-
setih godina jedan je  od vođa i osnivača 
Organizacije afričkog jedinstva. Vojne 
snage svrgnule su ga 1974. godine, kada je 
i ukinuta monarhija. Umro je 1975. godine.

Sign. HR DAZD 253, 45/63, 5/68, Kut. 25

Kat. br. 132

Državnički posjeti predsjednika Josipa 
Broza Iranu i iranskoga šaha Reze Pahlavi-
ja Jugoslaviji 1966. i 1968. godine. 

Mohammed Reza Pahlavi (1919.- 1980.), 
posljednji iranski car (šah) proveo je refor-
mu i modernizaciju Irana. Nezadovoljne 
mase na čelu s vjerskim vođom ajatola-
hom Ruholahom  Homeinijem provele su 
revoluciju protiv šaha i monarhije. Pod 
općim pritiskom nacije abdicirao je 1979. 
godine kada je i proglašena Islamska Re-
publika Iran. Umro je u Kairu 1980. u šez-
desetoj godini života.

Sign. HR DAZD 253, 19/66, 17/68, Kut. 26 – 28

Kat. br. 105

Josip Broz 23. studenog 1963. posjetio je 
Veleposlanstvo SAD-a u Beogradu i upi-
sao se u knjigu žalosti nakon tragične smr-
ti predsjednika Johna F. Kennedya.

Sign. HR DAZD 253, 48/63, Kut. 25

Kat. br. 106

Od 3. do 16. listopada 1963. godine Josip 
Broz sa ženom boravio je u službenom po-
sjetu Meksiku. Na fotografiji na svečanoj 
večeri s predsjednikom Meksika Adolo-
fom Lópezom i njegovom ženom.

Sign. HR DAZD 253, 40/63

Kat. br. 107

Josip Broz sa ženom i predsjednik Čilea 
Jorge Alessandri na prijemu u glavnom 
gradu Čilea Santiagu.

Sign. HR DAZD 253, 40/63, Kut. 25

Kat. br. 108

Prijem ministra vanjskih poslova Čilea za 
Josipa Broza i ženu 1963. godine.

Sign. HR DAZD 253, 40/63, Kut. 25

Kat. br. 109

Susret predsjednika Josipa Broza s glav-
nim tajnikom UN-a U Thantom Sithuom. 
U Thant (1909.- 1974.), političar iz Burme 
(današnji Myanmar) i glavni tajnik UN-a 
od 1961. do 1971. godine. Aktivni je sudi-
onik u rješavanju Kubanske krize i građan-
skoga rata u Kongu.

Sign. HR DAZD 253, 19/63, Kut. 25

Kat. br. 110 - 113

Susreti predsjednika Josipa Broza s egipat-
skim predsjednikom Naserom 1963. i 1966. 
godine u Jugoslaviji te 1965. u Kairu.
Gamal Abdel Naser (1918.-1970.), drugi je 
predsjednik neovisnoga Egipta od 1954. 
do 1970. godine. Bio je vođa egipatske re-
volucije kojom je svrgnut kralj Faruk i us-
postavljena republika. Jedan je od osniva-
ča Pokreta nesvrstanih zajedno s Josipom 
Brozom i indijskim premijerom Jawahar-
lalom Nehruom.

Sign. HR DAZD 253, 20/63, 18/65, Kut. 25-26

Kat. br. 114

Predsjednik Josip Broz sa ženom dočekao 
je Novu 1963. godinu u Banskim dvorima 
u Zagrebu. Na fotografiji bračni par Broz 
i Miko Tripalo.
Miko Tripalo (1926.-1995) bio je jedan od 
vođa Hrvatskog proljeća 1971. godine, za-
govornik demokratizacije države te veće 
samostalnosti i ravnopravnosti republika 
unutar Jugoslavije. Nakon sastanka u Ka-

rađorđevu smijenjen je sa svih političkih i 
društvenih funkcija.

Sign. HR DAZD 253, 1/63, Kut. 25

Kat. br. 115

Predsjednik Josip Broz i žena na dočeku 
Nove godine 1964. u hotelu «Istra» na Ve-
lom Brijunu.
Josip Broz Tito (1892.-1980.), hrvatski i ju-
goslavenski političar, jugoslavenski držav-
nik i komunistički vođa. Dana 10. travnja 
1941. u Zagrebu je osnovao Vojni komitet 
za pružanje otpora Osovinskim silama, 
čime je započeo otpor fašizmu na jugosla-
venskim prostorima. U razdoblju od 1945. 
do 1953. bio je premijer Jugoslavije, a od 
1953. do smrti 1980. godine predsjednik 
države i Saveza komunista Jugoslavije.

Sign. HR DAZD 253, 1/64, Kut. 25

Kat. br. 116

Predsjednik Josip Broz susreo se 1964. 
godine s predsjednikom Republike Alžira 
Ben Bellom.  
Ahmed Ben Bella  (1918.-2012.) bio je prvi 
predsjednik neovisnoga Alžira od 1963. do 
1965. godine, kada je vojnim udarom svr-
gnut s vlasti. Nakon toga živi u egzilu u Švi-
carskoj. U domovinu se vratio 1990. godine.

Sign. HR DAZD 253, 10/64, Kut. 25

Kat. br. 117

Predsjednik Republike Indije Severpali Ra-
dakrishnan posjetio je Jugoslaviju 1965.
godine. Boravio je u Beogradu, Zagrebu, 
Dubrovniku, Puli i na Brijunima.
Sign. HR DAZD 253, 41/65, Kut. 26

Kat.br. 118

Josip Broz sastao se 1965. godine na Bri-
junima s predsjednikom Komunističke 
partije Španjolske Santiagom Carrillom i 
Dolores Ibárruri (na fotografiji).  
Dolores Ibárruri «La Passionaria»  (1895. 
-1989.) bila je vođa republikanskih snaga 
za vrijeme građanskoga rata i do 1960. go-
dine generalna sekretarica KP Španjolske.

Sign. HR DAZD 253, 35/65, Kut. 26

Kat. br. 119

Josip Broz s Josephom Murumbijem na 
Brijunima 1965. godine
Joseph Murumbi (1911.-1990.) bio je   ke-
nijski ministar vanjskih poslova.
Sign. HR DAZD 253, 35/65, Kut. 26

Kat. br. 120

Na fotografiji iz 1965. godine predsjed-
nik Josip Broz i njegova žena Jovanka pri 
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Kat. br. 145
Godine 1966. svečano je puštena u pogon 
nova hidroelektrana «Senj».
Sign. HR DAZD 253, 44/66, Kut.27

Kat. br. 146
Predsjednik Josip Broz sa ženom posjetio 
je Šibenik 10. svibnja 1966.godine.
Sign. HR DAZD 253, 16/66, Kut. 26

Kat. br. 147
Zračna luka Dubrovnik otvorena je 1963. 
godine, a 29. studenog 1966., na tadašnji 
državni praznik Dan Republike, otvorena je 
Zračna luka Split u Kaštelima. 
Sign. HR DAZD 253, 29/63, 43/66, Kut. 25 i  27

Kat. br. 148
U Zagrebu je 1966. godine proslavljena 
stota obljetnica Jugoslavenske akademije 
znanosti i umjetnosti. Predsjednik Josip 
Broz tada je postao njen počasni član.
Sign. HR DAZD 253, 41/66, Kut. 27

Kat. br. 149
Predsjednik SFR Jugoslavije Josip Broz po-
sjetio je 1967. godine Liku, Banovinu i Kor-
dun. Na  fotografiji zajedno sa ženom Jo-
vankom, Vladimirom Bakarićem i Savkom 
Dabčević-Kučar obišao je tvornicu «Marko 
Orešković» u Ličkom Osiku.
Sign. HR DAZD 253, 40/67, Kut. 27

Kat. br. 150
Autocesta  Zagreb – Karlobag gradila se 
1967. godine i trebala je u dužini od 500 
kilometara spojiti Zagreb i Jadran. Na fo-
tografiji dionica  kod Slunja. 
Sign. HR DAZD 253, 15/67, Kut. 27

Kat. br. 151
Zagorska magistrala od Zagreba do Ptu-
ja gradila se tijekom 1967. i 1968. godine. 
Povezivat će Zagreb preko Slovenije br-
zom cestom do austrijske granice. Na fo-
tografiji dionica kod Zaprešića.
Sign. HR DAZD 253, 10/68, Kut. 28

Kat. br. 152
Pripreme za turističku sezonu 1963. godine 
na otoku Sveta Katarina kod Rovinja.
Sign. HR DAZD 253, 10/68, Kut. 28

Kat. br. 153
Godine 1963. otvoren je motel «Plomin», 
30 kilometara od Rijeke u pravcu Pule.

Sign. HR DAZD 253, 34/63, Kut. 25

Kat. br. 154

Opatijsko uzmorsko šetalište ( «Lungo-
mare») i tradicionalna opatijska karneval-
ska povorka.

U Opatiji je 1964. godine obilježen poče-
tak 120. turističke sezone.

Sign. HR DAZD 253, 7/64, Kut. 25

Kat. br. 155

Pojedinosti s turističkih promidžbenih 
materijala o gastronomskoj ponudi na Ja-
dranu 1964. godine.

Sign. HR DAZD 253, 14/64, Kut. 25

Kat. br. 156

Turistički izleti na otok Lokrum kod Du-
brovnika 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 157

250. Sinjska alka 1965. godine.

Viteška igra koja se održava prve nedjelje 
u kolovozu na obljetnicu pobjede Sinjana 
nad vojskom turskoga paše Mehmeda Će-
lića 1715. godine. Sinjska alka upisana je 
2010. godine u UNESCO –ov popis nema-
terijalne kulturne baštine.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 158

Turisti u posjetu perivoju ljetnikovca Gu-
četić u Trstenom kod Dubrovnika 1965. 
godne. To je jedan od najljepših i najsta-
rijih gotičko-renesansnih perivoja na ja-
dranskoj obali. Podignut je 1494. godine 
kao privatni perivoj  na obiteljskom po-
sjedu Ivana Marina Gučetića – Gozzea. 
Perivoj se proteže na 18 hektara i u njemu 
raste uglavnom mediteransko bilje. Na fo-
tografiji je primjer krajobrazne arhitektu-
re - nimfej u perivoju.

Sign. HR DAZD 253, 24/65, Kut. 26

Kat.br. 159

Autokamp Mlini u Dubrovačkom primorju 
1965. godine.

Sig. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br.180

U Opatiji je 1966. godine otvoren hotel 
«Ambasador». 

Hotel je arhitektonsko djelo Zdravka Bre-
govca i u tom je vremenu među najluksu-
znijim hotelima na Jadranu.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 161

Na Dubrovačkim ljetnim igrama 1966. go-
dine prikazana  je komedija Marina Držića 

Kat. br. 133
Godine 1966. generalni sekretar Komuni-
stičke partije SSSR-a Leonid Brežnjev po-
sjetio je Jugoslaviju. 
Leonid Brežnjev (1906.-1982.), na politič-
koj sceni SSSR-a  nakon odlaska Hruščova 
1964. godine.
Sign. HR DAZD 253, 35/66, Kut. 26

Kat. br. 134
Predsjednik Josip Broz dočekao je 1966. 
godine novoga alžirskoga predsjednika 
Houarija Boumediena.
Houari Boumedien (1927.-1978.), alžir-
ski političar i drugi predsjednik Alžira od 
1965. godine, nakon što je državnim uda-
rom svrgnuo dotadašnjega predsjednika 
Ahmeda Ben Bellu.
Sign. HR DAZD 253, 37/66, Kut. 26

Kat. br. 135

Josip i Jovanka Broz posjetili su Indiju 
1966. godine 
Sign. HR DAZD 253, 39/66, Kut. 26

Kat. br. 136

Predsjednik Josip Broz u službenom po-
sjetu NR Mongoliji 1968. godine. 
Predsjednik sa  ženom pri obilasku  središ-
njega državnoga muzeja u Ulan Batoru. U 
drugom redu prva slijeva Savka Dabčević-
Kučar.
Savka Dabčević-Kučar (1923.-2009.) bila je 
sveučilišna profesorica i političarka. Godine 
1943. pridružila se hrvatskom antifašistič-
kom pokretu. Aktivno se bavila politikom, 
a 1967. godine postaje prva žena na polo-
žaju predsjednice Izvršnog vijeća Sabora 
SR Hrvatske. Godine 1969. postaje pred-
sjednica CK SKH i tu dužnost obavlja do 
prisilne smjene 1971. godine. U listopadu 
1990. godine zajedno s istomišljenicima 
formira demokratsku stranku centra – Hr-
vatsku narodnu stranku (HNS). Bila je prva 
predsjednica HNS-a, a s toga položaja i iz 
aktivne politike povukla se 1994. godine.
Sign. HR DAZD 253, 18/68, Kut. 28

Kat. br. 137

Jugoslaviju je 1965. godine posjetio gvi-
nejski predsjednik Ahmed Sékou Touré. 
Na slici s predsjednikom Josipom Brozom 
u pulskoj luci. Ahmed Sékou Touré (1922.-
1984.), gvinejski političar i predsjednik 
zaslužan za oslobođenje Gvineje od fran-
cuske kolonijalne vlasti. Izabran za prvoga 
predsjednika Gvineje 1958. godine. Jedan 
od najvećih afričkih diktatora.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Hrvatska šezdesetih godina 

dvadesetog stoljeća

Kat. br. 138

Izgradnja Jadranske magistrale 1964. i 
1965. godine kod Brela na Makarskom pri-
morju .

Jadranska magistrala započela se graditi 
krajem 50-tih godina 20. stoljeća u dužini od 
643, 1 km. Do kraja 1964. godine izgrađena 
je etapa do granice sa SR Crnom Gorom. 

Sign. HR DAZD 253, 9/64, 23/65 Kut. 25

Kat. br. 139

Most kod Novskoga ždrila na Jadranskoj 
magistrali skratio je put od Rijeke do Za-
dra za 48 kilometara. Ukupne je dužine 340 
metara s promjerom lûka od 55 metara. U 
Domovinskom ratu srušen je 21. studenog 
1991. godine nakon učestalih granatiranja.

Sign. HR DAZD 253, 36/63, Kut. 25

Kat. br. 140

Fotografija prikazuje radove na izgradnji 
prvoga vodovoda na otoku Hvaru između 
Jelse i grada Hvara, koji je dovršen 1964. 
godine  u dužini od 23 km.

Sign. HR DAZD 253, 13/64, Kut. 25

Kat. br. 141

Predsjednik SFRJ Josip Broz posjetio je 
Hvar 1965. godine. Na fotografiji sa že-
nom ispred Kneževa dvora u Hvaru.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 142

Izgradnja Šibenskoga mosta 1965. go-
dine. Most je pušten u promet 27. srpnja 
1966. godine. Projektant mosta je Ilija 
Stojadinović. Proteže se nad Šibenskim 
kanalom u dužini od 390 metara, dok visi-
na lûka iznad mora iznosi 107 metara.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 143

Vukovar 1966. godine za vrijeme neuobi-
čajenih  ljetnih  poplava. Poplavljeni grad 
obišao je predsjednik SFRJ Josip Broz.

Sig. HR DAZD 253, 32/66, Kut 27

Kat. br. 144

Radnici u tvornici «Prvomajska» iz Zagre-
ba. Osnovana je 1922. godine za proizvod-
nju alatnih strojeva, a u šezdesetim godina-
ma 20. stoljeća postala je jedna od najvećih 
u svojoj branši u Europi.

Sign. HR DAZD 253, 38/66, Kut. 27
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Kat. br. 295
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Film, glazba i estrada

Kat. br.181

Kanadski pjevač Paul Anka 1963. godine  
u pariškoj zračnoj luci Orly u pratnji za-
ručnice. 

Paul Anka rodio se u Ottawi 1941. godine. 
Prvi singl snimio je s 14 godina, a svjetsku 
je slavu stekao hitom «Diana».

Sign. HR DAZD 253, 8/63, Kut 25

Kat. br. 182

Fotografije s  rođendanskih proslava Mau-
ricea  Chevaliera.

Francuski glumac i šansonjer Maurice 
Chevalier (1888. – 1972.)  i u osamdesetoj  
godini svoga života bio je vrlo popularan. 

Sign. HR DAZD 253, 38/63, 42/67, Kut 25, 27

Kat. br. 183

Marlon Brando u Parizu 1963. godine

Marlon Brando (1924.-2004.), američki 
glumac i dobitnik dviju nagrada «Oscar». 
Glumeći u filmu «Divljak» postao je uzor 
mnogim mladima 60 – tih godina prošlog 
stoljeća i simbol buntovništva nove rock 
and roll generacije.

Sign. HR DAZD 253, 17/63, Kut 25

Kat. br. 184

U živopisnome Limskom kanalu snimao 
se film «Dugi brodovi» 1963. godine.

Pored stranih glumaca u filmu redatelja 
Jacka Cardiffa glume i domaći Beba Lon-
čar (na slici), Manja Golec, Irena Prosen i 
drugi.

Sign. HR DAZD 253, 13/63, Kut 25

Kat. br. 185

Gina Lollobrigida, talijanska diva na pre-
mijeri u kazalištu «Strand» u Londonu 
1963.s pratiteljem.

Talijanska glumica Gina Lollobrigida rođe-
na je 1927. u Subiacu kod Rima. Za vrijeme 
boravka u Londonu 1963. godine snimala je 
film «Smiješne su se stvari dogodile na putu 
za Forum», za koji je skladatelj Ken Thorne 
dobio «Oscara» za glazbu. 

Sign. HR DAZD 253, 44/63, Kut 25

Kat. br. 186

Filmska diva Gina Lollobrigida i Sasha Dis-
tel u pariškoj «Olympiji» 1963.godine. 

Sasha Distel (1933.-2004.) francuski pje-
vač i jazz gitarist svoj prvi uspješni nastup 
imao je u pariškoj «Olympiji»

Sign. HR DAZD 253, 1/63, Kut 25

Kat. br. 187 - 190

Talijanska glumica Sofia Loren šezdesetih 
godina snima niz zapaženih filmova.

Rođena je u Rimu 1934. godine. Dobila je 
nagradu «Oscar» za ulogu u filmu «La ci-
ociara».

Sign. HR DAZD 253, 15/63, 35/65, 53/65, 39/66, 
Kut 25, 26

Kat. br. 191

Marcello Mastroianni snima svoj novi film 
u Torinu i Zagrebu 1963. godine u režiji 
Marija Monicellija. 

Marcello Mastroianni (1923.-1996.), tali-
janski kazališni i filmski glumac. Nomini-
ran je za «Oscara» i dobitnik je dviju na-
grade «Zlatna palma» Filmskoga festivala 
u Cannesu. Glumio je u više od 300 filmo-
va, a zapažene uloge ostvario je u filmovi-
ma redatelja Federica Fellinija. Zvjezdani 
uspon doživljava 1961. godine glumeći 
u kultnom Fellinijevom filmu «La dolce 
vita», gdje mu je partnerica švedska glu-
mica Anita Ekberg.

Sign. HR DAZD 253, 12/63, Kut 25

Kat. br. 192

U Bledu se 1965. godine održava 33. kon-
gres PEN kluba. Na fotografiji Arthur Mi-
ller (u sredini), Erich Kosh (lijevo) i Mio-
drag Bulatović (desno).

Arthur Miller (1915.-2005.), američki knji-
ževnik i dramaturg, pisac niz kazališnih 
drama te dobitnik Pulitzerove nagrade za 
književnost. Poznat i kao jedan od muževa 
Marylin Monroe.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut 25

Kat. br. 193 - 195

Geraldine Chaplin šezdesetih je na vrhun-
cu slave.

Geraldine Chaplin, američka glumica i 
kći slavnoga Charliea Chaplina rođena je 
1944. godine.

Proslavila se u ulogom Tonje Gromeko  u 
filmu Doktor Živago iz 1965. godine, za koji 
je dobila nagradu «Zlatni globus». Niz zapa-
ženih uloga ostvarila je u suradnji sa španjol-
skim redateljem Carlosom Saurom u razdo-
blju od 1968. do 1979. godine.

Sign. HR DAZD 253, 50/63, 45/64, Kut 25

Kat. br. 196

Ruski pjesnik Jevgenij Jevtušenko s Geral-
dine Chaplin u Beogradu 1965. godine. 

Jevgenij Jevtušenko rođen je 1933. go-
dine. Bio je član skupine ruskih pjesnika 
«Šezdesetaši», koja je bila inicijator disi-
dentskoga pokreta u SSSR-u. Na Zapadu 
je Jevtušenko imao status rock zvijezde.

Sign. HR DAZD 253, 35/65, Kut 26

«Dundo Maroje», sedamdeset i prvi put 
na tom festivalu. Dubrovačke ljetne igre 
su festival glazbenih, dramskih i plesnih 
izvedba ustanovljen 1950. godine, a odr-
žavaju se od 10. srpnja do 25. kolovoza u 
jedinstvenim prostorima dubrovačke sta-
re gradske jezgre.

Sign. HR DAZD 253, 32/66, Kut. 26

Kat. br. 162

Norveški kralj Olav V. posjetio je 1966. 
godine Dubrovnik. Na fotografiji u šetnji 
Stradunom.

Sign. HR DAZD 253, 33/66, Kut. 26

Kat. br. 163

U Zagrebu je 1966. godine započela Prva 
međunarodna smotra folklornih ansam-
bala. Na fotografiji nastup folklorne sku-
pine  s otoka Korčule koja izvodi vitešku 
igru morešku.

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut. 26

Kat br. 164

Panorama Rovinja iz 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 37/67, Kut. 27

Kat. br. 165

U Malom Lošinju i Splitu proglašena je 
Međunarodna turistička godina 1. siječnja 
1967. godine.

Na fotografijama: luka u Malom Lošinju, 
svečanost proglašenja Međunarodne turi-
stičke godine u Malom Lošinju i proglašenje 
Međunarodne godine turizma u splitskom 
Hrvatskom narodnom kazalištu.

Sign. HR DAZD 253, 1/67, Kut 27

Kat. br. 166

Malobrojni turisti u Dubrovniku 1968. go-
dine, u pozadini tvrđava Revelin.

Sign. HR DAZD 253, 7/8, Kut 28

Kat. br. 167

Ljetni ugođaj s makarske plaže 1968. godine.

Sign. HR DAZD 253, 7/68, Kut 28

Kat. br. 168 - 171

U Hrvatskoj šezdesetih godina brodo-
gradnja postaje važna privredna grana.

Fotografije bilježe dostignuća u brodo-
gradnji i porinuća brodova.

Sign. HR DAZD 253, 27/63, 47/66, 5/66,25/67, 
Kut 25 – 28

Kat. br.172

Luke u Rijeci, Bakru i Pločama 1964. i 1967 
godine

Sign. HR DAZD 253, 7/64,17/67, Kut .25,  28

Kat. br. 173

Motorni trajekt «Liburnija» otvorio je 1965. 
godine brodsku liniju Zadar – Ancona.

Trajekt «Liburnija» izgrađen je u Nizozem-
skoj 1965. godine za brodarsku kuću «Ja-
drolinija» 

U četrdeset godina plovidbe povezivao je 
dvije obale Jadrana i povremeno dužobal-
nu liniju Rijeka – Dubrovnik. Godine 2011. 
brod je obavio zadnju plovidbu plovio na 
vez u Malom Lošinju.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut 26

Kat. br. 174

Zagrebačka filharmonija otvorila je Bi-
ennale moderne glazbe 1967. godine. U 
Zagrebu je 1967. započela četvrta po redu 
manifestacija Muzičkog biennala. Te je 
godine izvedeno 130 novih djela europskih 
i američkih skladatelja.

Na fotografiji Zagrebačka filharmonija sa 
šefom-dirigentom Milanom Horvatom.

Sign. HR DAZD 253, 21/67, Kut 27

Kat. br. 175

U Beogradu je 1967. godine otvorena ve-
lika izložba hrvatske moderne likovne 
umjetnosti. Izloženo je 176 ulja, akvarela 
i grafika, 48 skulptura i 4 tapiserije. To je 
bilo prvo predstavljanje najznačajnih ime-
na hrvatske moderne likovne umjetnosti.

Sign. HR DAZD 253, 16/67, Kut. 27

Kat. br. 176

Novi postav muzeja u Krapini 1967. godine. 

Krapina je udaljena 56 km od Zagreba, a 
u svijetu je poznata po otkrićima ostata-
ka krapinskoga pračovjeka. Fotografija 
dočarava nekadašnji izgled lokaliteta koji 
datira oko 140 000 godina prije Krista.

Sign. HR DAZD 253, 9/67, Kut 27

Kat. br. 177

U splitskom Zoološkom vrtu 1966. godine 
majka tigrica donijela je na svijet tri mla-
dunca.

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut 26

Kat. br. 178 – 180

Zagrebački međunarodni velesajam sljed-
nik je prijeratnoga Zagrebačkoga zbora, 
koji je ukinut odlukom Gradskoga narod-
noga odbora Zagreba 1946. godine. Iste je 
godine ustanovljen Zagrebački velesajam, 
koji je prvu izložbu održao  između  31. svib-
nja i  9. lipnja 1947. godine.

Sign. HR DAZD 253, 16/63, 17/64, 35/65, 16/68, 
Kut. 25 – 27
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Kat. br. 211

Sidney Poitier s nagradom «Oscar» 1963. 
godine.

Američka akademija za filmsku umjetnost 
dodijelila je te godine nagradu «Oscar» 
prvi put u njenoj povijesti crnom umjetni-
ku i glumcu za najbolju mušku ulogu u fil-
mu «Ljiljani na polju». Sidney Poitier rodio 
se 1927. godine.

Sign. HR DAZD 253, 16/64, Kut 25

Kat. br. 212

Charlie Chaplin na konferenciji za novina-
re u Londonu s talijanskom zvijezdom So-
fijom Loren 1965. godine. Sljedeće godine 
ovaj glumački par počinje snimanje filma 
«Kontesa iz Hong Konga».

Charlie Chaplin (1889. – 1977), engleski 
glumac, redatelj i glazbenik bio je zvijezda 
nijemoga filma. Na filmskom platnu po-
javio  se nakon stanke od deset godina u 
svojoj 76. godini. Zajedno sa Sofijom Lo-
ren i Charlieem Chaplinom u ovom filmu 
glumio je i Marlon Brando.

Sign. HR DAZD 253, 45/65, Kut 26

Kat. br. 213
Roger Moore 1965. godine u Stockholmu.
Britanski glumac, senator UNICEF -a Ro-
ger Moore rođen je 1927. godine. Zapažen 
je po ulogama Jamesa Bonda u filmovima 
o agentu 007 te Simona Templara u plane-
tarno popularnoj TV-seriji «Svetac» iz šez-
desetih godina.

Sign. HR DAZD 253, 23/65, Kut 26

Kat. br. 214
Pjesma Eurovizije 1965. godine održala se 
u Napulju.
Na fotografiji pobjednica festivala pred-
stavnica Luksemburga France Gall s pje-
smom «Lutka na koncu», koja je postala 
evergreen.

Sign. HR DAZD 253, 13/65, Kut 26

Kat. br. 215
Shirley Temple posjetila je Moskvu 1965. 
godine. 

Shirley Temple, američka filmska i televi-
zijska glumica, ambasador SAD-a u Gani 
i Čehoslovačkoj. Rođena je 1928.  godine. 
Na filmskom platnu pojavila se u dobi od 
tri godine, glumeći u svome prvom filmu, 
da bi već dvije godine kasnije postala in-
ternacionalna filmska zvijezda u filmovi-
ma za djecu.

Sign. HR DAZD 253, 13/65, Kut 26

Kat. br. 216
Elizabeth Taylor dobila je nagradu «Os-
car» 1967. godine za ulogu u filmu «Tko se 
boji Virginije Woolf?».

Elizabeth Taylor (1932.-2011.), britansko – 
američka glumica, dobitnica dvaju «Osca-
ra»; prvi 1961. za ulogu u filmu «Butterfield 
8», a drugi 1967. godine za glavnu ulogu u 
filmu «Tko se boji Virginije Woolf?». Na film-
skom platnu pojavila se 1943. godine glu-
meći s najpoznatijim filmskim psom Lassi-
eem. Posljednji put je glumila 2003. godine.

Sign. HR DAZD 253, 16/67, Kut 27

Kat. br. 217

Slavni bračni i glumački par Elizabeth 
Taylor – Richard Burton u posjetu Nizo-
zemskoj 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 18/65, Kut 26

Kat. br. 218
Godine 1965. umro je Zlatko Baloković. 

Zlatko Baloković (1895.-1965.), hrvatski 
violinist koji je koncertnu karijeru započeo 
1913. godine izvodeći djela od 18. stoljeća 
do suvremenih hrvatskih autora.

Sign. HR DAZD 253, 14/65, Kut 26

Kat. br. 219, 220

Audrey Hepburn, velika filmska zvijezda, 
snimila je u Parizu 1965. i 1966. godine dva 
filma s redateljem Williamom Wylerom.
Na fotografijama s francuskom glumicom 
Mylene Demongeot, Peterom O’Tooleom, 
redateljem Wylerom i s mužem Melom 
Ferrerom.
Audrey Hepburn (1929.-1993.), britanska 
glumica i UNICEF-ova ambasadorica. Za 
film «Praznik u Rimu» 1953. godine na-
građena «Oscarom», a zapažena je i u kul-
tnom filmu iz 1961. godine «Doručak kod 
Tiffanyija» 

Sign. HR DAZD 253, 37/65, 56/65, Kut 26

Kat. br. 221

Američki jazz trubač i pjevač Louis Arm-
strong Satchmo (1901.- 1971.)  bio je gost 
festivala u San Remu 1968. godine.

Sign. HR DAZD 253, 8/68, Kut 28

Kat. br. 222

Zinka Kunc Milanov u beogradskoj zračnoj 
luci 1963. godine
Zinka Kunc Milanov (1906.-1989.), hrvatska 
operna pjevačica, prvakinja Metropolitan 
opere u New Yorku, otvorila je Dubrovačke 
ljetne igre koncertom na tvrđavi Revelin.

Sign. HR DAZD 253, 25/63, Kut 25

Kat. br. 223

Godine 1966. umro je Walt Disney.

Walt Disney (1901.-1966.) autor  je animi-
ranih filmova  i producent, najzaslužniji 

Kat. br. 197

Marlene Dietrich u berlinskoj zračnoj luci 
1964. godine.

Maria-Marlene Dietrich (1901.-1992.) nje-
mačka je glumica koja se proslavila filmom 
«Plavi anđeo». Šezdesetih godina dobila 
je nadimak «najljepša baka svijeta». 

Sign. HR DAZD 253, 4/64, Kut 25

Kat. br. 198

Boljšoj teatar gostovao je u Beogradu 
1964. godine. Prvakinja baleta Maja Pli-
secka rođena 1925. godine u Moskvi. Na 
fotografiji s prvakom baleta Nikolajem 
Fadejevim.

Sign. HR DAZD 253, 12/64, Kut 25

Kat. br. 199

Dmitrij Šostakovič u Zagrebu 1964. godi-
ne za uprizorenja njegove postave opere 
«Katarina Ismailova».

Dmitrij Šostakovič (1906.-1975.) bio je ru-
ski je glazbenik i dirigent. 

Sign. HR DAZD 253, 2/64, Kut. 25

Kat. br. 200

William Somerset proslavio je svoj deve-
deseti rođendan u Monte Carlu 1964. go-
dine. Na fotografiji sa ženom.

William Somerset Maugham (1874.-
1965.), britanski književnik, dramatičar 
i romanopisac. Proslavio se romanom 
«Ljudsko ropstvo» iz 1915. godine.

Sign. HR DAZD 253, 6/64, Kut 25

Kat. br. 201

Gigliola Cinquetti dobitnica Grad prixa za 
Pjesmu Eurovizije 1964. godine.

Deveto natjecanje za Pjesmu Eurovizije (Eu-
rovision song contest ili Eurosong) održano 
je 1964. u Kopenhagenu. Pobjedu je odni-
jela talijanska pjesma «Non ho l’età» koju 
je otpjevala  Gigliola Cinquetti. Rođena je u 
Veroni 1947. godine, a kada je nastupila na 
festivalu imala je samo šesnaest godina.

Sign. HR DAZD 253, 13/64, Kut 25

Kat. br. 202 - 204

Brigitte Bardot, glumačka zvijezda šezde-
setih godina.

Brigitte Bardot rođena je 1934. godine u 
Parizu, glumica i borac za prava životinja.

Šezdesetih godina proglašena je film-
skom i modnom ikonom. Njen je uspjeh 
započeo nakon uloge u filmu «I bog stvori 
ženu»  iz 1956. godine u režiji tadašnjega 
supruga Rogera Vadima. 

Sign. HR DAZD 253, !8/63, 45/63,  49/65, Kut 25, 26

Kat. br. 205

Vječne suparnice francuskoga filma Bri-
gitte Bardot i Jeanne Moreau u pariškoj 
zračnoj luci 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 23/65, Kut 26

Kat. br. 206

Jean Cassou i Ivo Andrić u Beogradu 1963. 
godine.

Jean Cassou (1897.-1986.),  francuski pi-
sac, pjesnik, književni  kritičar i član pokre-
ta otpora za vrijeme Drugoga svjetskog 
rata  otvorio je  u Beogradu izložbu fran-
cuskog modernog slikarstva.

Ivo Andrić (1892.-1975.), pjesnik,  prozaik i 
diplomat. Godine 1961. dobio je Nobelovu 
nagradu za književnost.

Sign. HR DAZD 253, 13/64, Kut 25

Kat. br. 207

Otvorenje glazbene i kazališne sezone u 
milanskoj Scali 1963. godine.

Te je godine 7. prosinca otvorena kazališ-
na sezona operom «Cavalleria rusticana» 
Pietra Mascagnija.

Sig. HR DAZD 253, 50/63, Kut 25

Kat. br. 208

Jean Cocteau umro je 1964. godina od 
posljedica  srčanog udara iz prethodne 
godine .

Jean Cocteau (1891. – 1964.) bio je fran-
cuski pjesnik, slikar, filmski djelatnik i član 
Francuske akademije.

Sign. HR DAZD 253, 17/63, Kut 25

Kat. br. 209

Giorgos Seferis u svojoj radnoj sobi 1964. 
godine.

Grčki pjesnik i diplomat godine 1963. do-
bio je godine dobio Nobelovu nagradu za 
književnost. Od 1957. do 1962. godine bio 
je grčki veleposlanik u Ujedinjenom Kra-
ljevstvu.

Sign. HR DAZD 253, 44/64, Kut 25

Kat. br. 210

Sudionici Festivala zabavne glazbe Za-
greb ‘63.

Dana 8. siječnja 1963. godine  u Studen-
skom centru u Zagrebu započeo je Fe-
stival zabavnih melodija Zagreb ‘63. na 
kojem je nastupilo dvadeset izvođača, a 
velikim festivalskim orkestrom dirigirali 
su Ferdo Pomykalo i Miljenko Prohaska.

Sign. HR DAZD 253, 2/63, Kut 25
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Kat. br. 237

Vice Vukov na sceni Trećega bratislavsko-
ga festivala lakih nota. Na tom je festiva-
lu 1967. godine osvojio drugu nagradu s 
kompozicijom Hrvoja Hegedušića «Bo-
keljska noć».

Vice Vukov (1936.-2008.), hrvatski pjevač 
zabavnih melodija i političar, aktivni su-
dionik Hrvatskog proljeća 1971. godine. 
Zbog političkog angažmana zabranjeno 
mu je javno nastupanje, što je značilo 
kraj njegove pjevačke karijere. Na scenu 
se vratio 1989. godine, kada je izdao novi 
album, ali još uvijek bez svoga imena na 
omotu. Od 1990. sudjeluje u političkom 
životu RH sve do tragičnoga pada na stu-
bištu u zgradi Sabora za vrijeme svoga za-
stupničkoga mandata 2005. godine.

Sign. HR DAZD 253, 26/67, Kut. 27

Kat. br. 238

Vanessa Redgrave u pratnji Zvonimira 
Črnka na londonskoj premijeri njenoga fil-
ma «Raskršće» iz 1967. godine.

Vanessa Redgrave (rođ. 1937.) britanska 
filmska i kazališna glumica, dobitnica «Os-
cara», a po mišljenju kritičara i publike sma-
trana je najvećom glumicom svoga doba.

Zvonimir Črnko (1936.-2008.) hrvatski, 
kazališni i televizijski glumac snimio je 
1968. godine u Londonu zajedno s V. 
Redgrave film «Isadora» o životu slavne 
umjetnice Isadore Duncan i pjesnika Ser-
geja Jesenjina.

Sign. HR DAZD 253, 5/68, Kut. 27

Kat. br. 239

Orson Welles 1967. godine snima u Jugo-
slaviji film «Neretva».

Na fotografiji zajedno s redateljem  Velj-
kom Bulajićem (u sredini) i sovjetskim 
glumcem Sergejem Bondarčukom (desno).

Orson Welles (1915.- 1985.), američki glu-
mac, scenarist i redatelj zapamćen po filmu 
«Građanin Kane» za koji je napisao scenarij, 
glumio i režirao 1941. godine.

Sign. HR DAZD 253, 40/67, Kut. 27

Kat. br. 240

Francuska pop i jazz pjevačica Jozefine 
Baker (1906.-1975.) na probama uoči na-
stupa u pariškoj koncertnoj dvorani  «Ol-
ympia» 1968. godine.

Sign. HR DAZD 253, 14/68, Kut. 28

Kat br. 241

Na  Pjesmi Eurovizije održanoj u Londonu  
1968. godine Grand Prix je dobila pjesma 
Španjolske i pjevačica Mara Massiel s pje-
smom »La, la , la». Na fotografiji s Cliffom 

Richardom koji je osvojio 2. nagradu s pje-
smom «Congratulations».

Sign. HR DAZD 253, 15/68, Kut. 28

Kat. br. 242

Dubrovački trubaduri predstavljali su Ju-
goslaviju na londonskom natjecanju za 
Pjesmu Eurovizije 1968. godine, kada su 
osvojili 7. mjesto s pjesmom Đele Jusića 
«Jedan dan».

Sign. HR DAZD 253, 13/68, Kut. 28

U svijetu mode

Kat. br. 243

U Švedskoj je 1963. godine predstavljena 
na modnoj reviji prva haljina napravljena 
od papira.

Sign. HR DAZD 253, 5/63, Kut. 25

Kat. br. 244

U tvornici obuće «Borovo» kraj Vukovara 
predstavljen je 1963. godine novi model 
udobnih platnenih cipela nazvanih «Boro-
sana».

Sign. HR DAZD 253, 17/63, Kut. 25

Kat. br. 245

Pariški modni kreator Pierre Balmain za 
kolekciju jesen – zima 1966/67. predstavio 
je šešire u obliku nogometne lopte, inspi-
riran Svjetskim nogometnim prvenstvom.

Pierre Balmain (1914.-1982.) uz modu 
bavio se i kreiranjem odjeće za filmsku in-
dustriju pa je ostao zapažen njegov rad u 
filmu «I bog stvori ženu» s Brigitte Bardot.

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut. 26

Kat. br. 246
Na pariškoj modnoj sceni za jesen – zimu 
1966./67. svoju je viziju moderne žene 
predstavio i modni kreator Jacques  Esterel 
(1918.- 1974.). Modnom revijom su domi-
nirali modeli mini haljina. Esterel je kreirao 
vjenčanu haljinu glumici Brigitte Bardot.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 247
Modna kuća Moline iz Pariza predstavila 
je svoju haljinu za proljeće – ljeto 1966. 
godine. 

Sign. HR DAZD 253, 54/66, Kut. 26

Kat. br. 248
U Velikoj Britaniji 1966. godine predviđaju 
oštru zimu pa modni stručnjaci predlažu 
tople džempere s apstraktnim motivima.

Sign. HR DAZD 253, 45/66, Kut. 26

za popularizaciju crtanoga filma. Godine 
1965. izgradio je zabavni park po njemu 
nazvan «Disneyland». Za svoje animirane 
filmove osvojio je ukupno dvadeset i dva 
«Oscara» i tri «Zlatna globusa».

Sign. HR DAZD 253, 46/66, Kut 26

Kat. br. 224

Julie Christie i Lee Marvin dobili su 1965. 
godine prestižne nagrade «Oscar».
Julie Christie je britanska glumica rođena 
1961. godine, pop-ikona «Swinging Lon-
dona» i hippy kulture u Europi šezdesetih.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut 25

Kat. br. 225

Julie Christie 1966. na premijeri filma Da-
vida Leana «Doktor Živago» u New Yorku.

Sign. HR DAZD 253, 1/66, Kut 26

Kat. br. 226

Jane Fonda snima 1966. film «Pada noć» u 
režiji Otta Premingera, u kojem joj je par-
tner bio Michael Caine. 

Jane Fonda, američka glumica i aktivisti-
ca rođena je 1937. godine. Godine 1962. 
osvojila je «Zlatni globus» za ulogu u filmu 
«Period of Adjustment».

Sign. HR DAZD 253, 30/66, Kut 26

Kat. br. 227

U režiji francuskoga redatelja Rogera Va-
dima (1928.-2000.) snimljen je u Rimu 
1967. godine SF film «Barbarella». Glavne 
uloge dobili su Jane Fonda i John Phillip 
Law (na fotografiji).

Sign. HR DAZD 253, 39/67, Kut 27

Kat. br. 228

Glumica Shirley MacLaine i Vittorio De 
Sica na premijeri njihova filma «Slatka 
Irma» 1966. godine.

Talijanski redatelj i glumac Vittorio De 
Sica (1902.-1974.) dobitnik je «Oscara» za 
film «Kradljivci bicikala» iz 1948. godine.

Sign. HR DAZD 253, 1/66, Kut 26

Kat. br. 229

Popularni pjevački i bračni par zabavnih 
melodija Sylvie Vartan (rođ. 1944.) i Joh-
nny Halliday (rođ.1943.) na sceni pariške 
«Olympije».

Sign. HR DAZD 253, 14/67, Kut 27

Kat. br. 230

Zabavljač i imitator Sammy Davis (1925.-
1990.) na modnoj pisti pariškoga modnog 
kreatora Pierrea Balmaina 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 25/67, Kut 27

Kat. br. 231

Novi «Romeo i Julija» u režiji Franca Zef-
firellija snima se 1967. godine po Shakes-
peareovoj drami. U glavnim ulogama su 
Olivia Hussey i Leonard Whiting, najmlađi 
par koji je ikad tumačio Romea i Juliju.

Sign. HR DAZD 253, 23/67, Kut 27

Kat. br. 232

Na festifalu u Cannesu 1967. najboljim je 
proglašen film Aleksandra Petrovića «Sa-
kupljači perja». U glavnim ulogama su Oli-
vera Vučo (na fotografiji) i Bekim Fehmiu 
(na fotografiji sa Shirley MacLaine).

Sign. HR DAZD 253, 19/67, 20/67, Kut 27

Kat. br. 233

Godine 1963. «Zlatnu palmu» na film-
skom festivalu u Cannesu dobio je film 
«Gepard» redatelja Luchina Viscontija u 
kojemu su glavne uloge tumačili Claudia 
Cardinale i Burt Lancaster (na fotografiji). 

Claudia Cardinale rođena je u Tunisu 1938. 
godine, a 1967. proglašena je glumicom 
godine u Italiji.

Sign. HR DAZD 253, 21/63, 2/67, , Kut 25, 27

Kat. br. 234

Pop-rock grupa The Beatles 1964. godine 
u zračnoj luci u New Yorku i na promociji 
svoje nove pjesme iz 1967. godine «All You 
need is Love».

Grupa The Beatles osnovana je 1962. go-
dine u Liverpoolu, a djelovali su do 1970. 
godine. Šezdesetih godina izazvali su pra-
vu «beatlemaniju» u svijetu i bili idoli mla-
de generacije. Izdali su trinaest albuma. 
Njihova je slava bila tolika da ih je britan-
ska kraljica Elizabeth II. proglasila vitezo-
vima 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 7/64, 27/6710/68, Kut 25, 27

Kat. br. 235

Vivien Leigh umrla je 1967. godine.

Vivien Leigh (1913.-1967.), engleska glu-
mica i dobitnica nagrade «Oscar» za ulogu 
u filmu «Tramvaj zvan čežnja» iz 1951. go-
dine. Ljubitelji filma zapazili su je u ulozi 
Scarlet O’Hare u filmskom spektaklu «Za-
meo ih vjetar» snimljenom 1939. godine. 

Sign. HR DAZD 253, bez singature, Kut. 27

Kat. br. 236

Prema tradiciji dodjele Nobelove nagrade 
«kraljica svjetlosti» Marieta Juhlin poslu-
žuje doručkom dobitnika Nobelove na-
grade za književnost 1967. godine  gva-
temalskoga romanopisca Miguela Ángela 
Asturiasa (1899.-1974.)

Sign. HR DAZD 253, 50/67, Kut. 27
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tilja bila joj je Nikica Marinović iz Dubrov-
nika, koja je na izboru za Miss Jugoslavije 
osvojila prvo mjesto.

Nikica Marinović (1947.-2008.) bila je kći 
dubrovačkoga ribara, a u Londonu je do-
čekana kao egzotična pojava – prva miss 
iz socijalističkih zemalja. Zabilježeno je da 
je gledateljstvo negodovalo zbog izbora 
Indijke jer je očekivalo da bude izabrana 
Nikica Marinović.

Sign. HR DAZD 253, 37/66, 41/666, 42/66, 
43/66, Kut. 26

Kat. br. 266

Na izboru za Miss svijeta 1967. godine u 
Londonu sva tri prva mjesta odnijele su 
djevojke iz Južne Amerike. Iste je godine 
Jugoslaviju predstavljala Aleksandra Man-
dić iz Sarajeva.

Sign. HR DAZD 253, 46/67, 40/67, Kut. 27

Istraživanje svemira

Sovjetski i američki svemirski program 
proizišli su iz njihove kompeticije i nape-
tosti između tih država nakon završetka 
Drugoga svjetskog rata. Kulminacija sve-
mirske utrke započela je lansiranjem sa-
telita Sputnjik 14. listopada 1957. godine.

Kat. br. 267

Američki astronaut Gordon Cooper u kabi-
ni svemirske letjelice Mercury obletio je 15. 
svibnja 1963. godine dvadeset i dva puta 
Zemlju u periodu od trideset i četiri sata.

Sign. HR DAZD 253, 20/63, Kut. 25

Kat. br. 268

Valentina Terješkova doručkuje u svemir-
skom brodu 1963. godine.

Valentina Terješkova, sovjetska astrona-
utkinja i prva žena u svemiru rođena je 
1937. godine. S letjelicom Vostok 6 16. lip-
nja 1963. poletjela je u zemljinu orbitu, a 
misija je trajala tri dana.

Nakon leta odlikovana je visokim držav-
nim odličjima i do danas uživa status naci-
onalne junakinje.

Sign. HR DAZD 253, 25/63, Kut. 25

Kat. br. 269

Prva žena u svemiru Valentina Terješkova 
vjenčala se 1. studenog 1963. s kozmonau-
tom Pavelom Popovičem. Mladencima su 
čestitali  premijer Nikita Hruščov i kozmo-
naut Jurij Gagarin.

Sign. HR DAZD 253, 26/63, Kut. 25

Kat. br. 270

Dana 29. kolovoza 1965. godine američki 
astronauti Gordon Cooper i Charles Con-
rad spustili su se na Zemlju nakon leta koji 
je trajao tjedan dana.

Američka letjelica Gemini 5 uspješno je s 
dvojicom astronauta obavila sedmodnev-
nu misiju u svemiru, koja je trajala 190 sati 
i 56 minuta. Obletjeli su Zemlju 120 puta.

Sign. HR DAZD 253, bez signature , Kut. 26

Kat. br. 271

Pripreme za let na Mjesec 1966. godine.

U američkom istraživačkom centru Cape 
Kennedyu obavljaju se pripreme za odla-
zak čovjeka na Mjesec.

Sign. HR DAZD 253, 28/66, Kut. 25

Kat. br. 272

Za vrijeme priprema prvoga leta američke 
misije Apollo 1967. godine na letjelici koja 
je trebala biti lansirana nastao je požar,  pri 
čemu su stradala tri astronauta: Virgil Gus 
Grissom, Roger B. Chaffee i Edwar H. White.

Američki program za spuštanje čovjeka na 
Mjesec Apollo započet je 1961.godine, a 
lansirano je ukupno s više ili manje uspje-
ha u orbitu 11 letjelica tipa Apollo. Apollo 
11 sletio je na Mjesec 20. srpnja 1969. go-
dine, a program je završen 1972. godine.

Sign. HR DAZD 253, 5/67, Kut. 27

Kat. br. 273

U zrakoplovnoj nesreći za rutinskoga leta 
28. ožujka 1968. godine poginuo je Jurij 
Gagarin.

Jurij Gagarin (1934.-1968.), sovjetski je 
vojni pilot i kozmonaut, prvi čovjek u sve-
miru, lansiran u svemirskoj letjelici Vostok 
1 dana 12. travnja 1961. godine. Let je u 
zemaljskoj orbiti trajao 1 sat i 48 minuta.

Sign. HR DAZD 253, 13/68, Kut. 28

 

Sportska zbivanja

Kat. br. 274

Olimpijska baklja 1964. godine

Zimske olimpijske igre održane su na tere-
nima austrijskoga grada Innsbrucka.

Sign. HR DAZD 253, 52/63, Kut. 25

Kat. br.275

Godine 1963. jugoslavenski teniski repre-
zentativci Boro Jovanović i Nikola Pilić 
sa svojim trenerom Mladenom Tončićem 
primaju pehar od švedskoga kralja Gusta-
va V.

Sign. HR DAZD 253, 49/63, Kut. 25

Kat. br. 249
Kreator Louis Fereaud predstavio je svoju 
kolekciju za proljeće – ljeto 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 5/67, Kut. 27

Kat. br. 250
Pierre Cardin (rođ 1942. u Italiji), jedno od 
najvećih imena francuske mode, predsta-
vio je na pariškoj sceni svoje viđenje odje-
će za mlade u 1967. godini.

Sign. HR DAZD 253, 6/67, 32/67, Kut. 27

Kat. br. 251
Pariški modni kreator Paco Rabanne pred-
stavio je 1967. godine svoju haljinu od pa-
pira koja se može nositi tri do četiri puta.

Francisco Paco Rabane da je modni di-
zajner rođen u Španjoskoj 1934. godine. 
Nakon građanskoga rata odlazi s majkom 
u Francusku. U modnom svijetu poznat je 
kao l’ enfant terrible francuske mode. Di-
zajnirao je odjeću za film «Barbarella».

Sign. HR DAZD 253, 9/67, Kut. 27

Kat. br. 252
Nakon papirnatih haljina predstavljeni su u 
Londonu 1967.  i šeširi od istog materijala.

Sign. HR DAZD 253, 2/67, Kut. 27

Kat. br. 253
Moskovska moda 1967. godine.

Sig. HR DAZD 253, 19/67, Kut. 27

Kat. br. 254
Modne pojedinosti (accessories) 1967. u 
Londonu i Parizu.

Sign. HR DAZD 253, 12/67, 10/67, 49/67, Kut. 27

Kat. br. 255
U organizaciji modne kuće «Svijet» organizi-
rano je natjecanje mladih modnih kreatora.

Na fotografiji manekenka Nuša Marović 
nosi nagrađeni model večernje haljine.

Nuša Marović (1940. – 2010.) splitska mane-
kenka koja je nosila revije na svim svjetskim 
pistama. Bila je muza Ivesa Saint -Laurenta 
i Guya Larochea za kojeg je nakon karijere 
modela radila kao direktorica prodaje.

Sign. HR DAZD 253, 5/68, Kut. 28

Kat. br. 256
Modeli na pariškom asfaltu s novim krea-
cijama Jacquesa Esterela.

Jacques Esterel (1918. – 1974.), rođen  kao 
Charles Martin, francuski je dizajner, pisac 
i skladatelj, a po izobrazbi inženjer. Svoju 
modnu kuću osnovao je 1953. godine.

Sign. HR DAZD 253, 4/68, Kut. 28

Kat.br. 257
Twiggy sa šeširom engleskog dizajnera 
1967.

Lesley Lawson, rođena 1949. godine u 
Londonu, slavna je britanska manekenka 
poznata pod nadimkom Twiggy. Bila je pre-
poznatljiva po svom androginom izgledu, 
kratkoj kosi i krhkoj građi. Nakon karijere 
modela bavila se glumom i pjevanjem.

Sign. HR DAZD 253, 47/67, Kut. 26

Izbori ljepote

Kat. br. 258
Izbor za Miss Jugoslavije 1963. godine or-
ganiziran je u Beogradu. 
Sign. HR DAZD 253, 32/63, Kut. 25

Kat. br. 259
U Tokiju je 1963. godine pod pokrovitelj-
stvom kompanije Coca Cola prvi put iza-
brana miss Azije. 
Sign. HR DAZD 253, 21/63, Kut. 25

Kat. br. 260
Za miss Europe 1963. godine u Bejrutu 
izabrana je norveška studentica Mette 
Stenstad. 
Sign. HR DAZD 253, 24/63, Kut. 25

Kat. br. 261
U Londonu je 1963. godine izabrana miss 
svijeta, a titulu najljepše osvojila je djevoj-
ka s Jamajke Carole Crawford. 
Sign. HR DAZD 253, 46/63, Kut. 25

Kat. br. 262
Na natjecanju za Miss Universe 1963. go-
dine u Miami Beachu u SAD-u pobijedila je 
djevojka iz Brazila Maria Vargas.
Sign. HR DAZD 253, 30/63, Kut. 25

Kat. br. 263
Na izboru za Miss svijeta 1965. godine u 
Londonu pobijedila je predstavnica Velike 
Britanije Lyceum Ballroom.
Sign. HR DAZD 253, 48/65, Kut. 26

Kat. br. 264
U organizaciji Turističkoga saveza SR Hr-
vatske organizirao se svake godine izbor 
Djevojke sezone. Godine 1965. u Crikvenici 
titulu je osvojila Anica Slapar iz Ljubljane.
Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 265

U Londonu je 1966. godine izabrana nova 
miss svijeta Reita Faria iz Indije. Prva pra-
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Kat. br. 289

Pingvin sa šalom u Zoološkom vrtu u Ko-
penhagenu 1963. godine.

Sign. HR DAZD 253, 5/63, Kut. 25

Kat. br. 290

Zbunjena Dankinja traži svoj bicikl na par-
kiralištu 1963. godine

Sign. HR DAZD 253, 22/63, Kut. 25

Kat. br. 291

Uhićenje pljačkaša vlaka u Engleskoj 1963. 
godine.

Jedna od pet najvećih pljački 20. stoljeća 
dogodila se  8. kolovoza 1963. u Ledburnu 
u Engleskoj.

Opljačkan je vlak iz kojeg je odneseno 40 
milijuna funti.

Sign. HR DAZD 253, 34/63, Kut. 25

Kat. br. 292

Stjuardesa švedske zrakoplovne kompani-
je SAS s dijelom pronađenih, a prethodno 
izgubljenih predmeta u zrakoplovima ove 
kompanije. Ti su predmeti ponuđeni na 
dražbi 1963. godine.

Sign. HR DAZD 253, 30/63, Kut. 25

Kat. br. 293

Novogodišnji shopping 1963. godine.

Sign. HR DAZD 253, 51/63, Kut. 25

Kat. br. 294

Na Međunarodnom sajmu pokućstva 
1963. u Kölnu skandinavski dizajneri pred-
ložili su nove modele modernih kuhinja.

Sign. HR DAZD 253, 36/63, Kut. 25

Kat. br. 295

Moderna auto cesta koja prolazi središtem 
Tokija otvorena je uoči svečanog otvore-
nja 18. Olimpijskih igara 1964. godine

Sign. HR DAZD 253, 15/64, Kut. 25

Kat. br. 296

Favela nadomak Rio de Janeira u najvećoj 
državi Južne Amerike Brazilu 1964. godine.

Sign. HR DAZD 253, 15/64, Kut. 25

Kat. br. 297

U glavnom japanskom gradu Tokiju 1965. 
organiziran je novi sport – planinarenje na 
zgradi visokoj 20 metara.

Sign. HR DAZD 253, 15/65, Kut. 26

Kat. br. 298

U Danskoj je 1965. godine fotografirana 
prva žena dimnjačar.

Sign. HR DAZD 253, 41/65, Kut. 26

Kat. br. 299

Na sajmu automobila u Beogradu 1965. 
godine izložen je model Mercedesa iz 
1893. i model iste tvrtke iz 1964. godine.

Sign. HR DAZD 253, 39/65, Kut. 26

Kat. br. 300

Istraživač mora i podmorja Jacques Couste-
au u luci Nice spušta 1965. godine u more 
svoju podvodnu kuću s kojom će obaviti 
nova ispitivanja podmorja Mediterana.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 301

Dana 16. lipnja 1965. u promet je svečano 
pušten tunel ispod Mont Blanca, kojega 
je izgradnja započela 1957. godine. Tunel 
su svečano otvorili francuski predsjednik 
Charles de Gaulle i talijanski predsjednik 
Giuseppe Saragat.

Sign. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 26

Kat. br. 302

Ljeto u Tokiju 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br. 303

U zoološkom vrtu u Zürcihu rijetka vr-
sta bijelih nosoroga pozirala je fotografu 
1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 26/65, Kut. 26

Kat. br. 304

Školska djeca u Ohridu na putu za školu 
ispred manastira Sv. Klimenta 1965. godine.

Sign. HR DAZD 253, 15/65, Kut. 26

Kat. br. 305

Četiri indijska slona parodirali su Beatlese 
u predstavi cirkusa u Kopenhagenu 1966. 
godine.

Sign. HR DAZD 253, 35/66, Kut. 26

Kat. br. 306

Poplava u Firenci 1966. godine.

Na fotografijama ulica u Firenci nakon po-
vlačenja rijeke Arno i restauracija vrijednih 
knjiga iz firentinskih biblioteka.

Sign. HR DAZD 253, 41/66, 44/66, Kut. 26

Kat. br. 307

Norveška tvrtka predstavila je 1966. godi-
ne novi model telefona – prvi telefon ko-
jim se omogućio razgovor unutar dva do 
šest metara udaljenosti od aparata.

Sign. HR DAZD 253, 44/66, Kut. 26

Kat. br. 276 

Nogometni klub «Dinamo» osvojio je Kup 
maršala Tita godine 1963., 1965. i 1969. 
godine.

Na fotografijama kapetan momčadi «Di-
nama» iz 1963. godine Dražan Jerković 
prima prijelazni pehar.

Sign. HR DAZD 253, 22/63, bez signature, Kut. 25

Kat. br. 277

Gimnastičar Miroslav Cerar osvojio je 
1966. zlatnu medalju na konju s hvataljka-
ma na Svjetskom prvenstvu u gimnastici u 
Dortmundu.

Miroslav Cerar rođen je 1939. u Ljubljani. 
Najbolji gimnastičar u bivšoj Jugoslaviji. 
Na Olimpijskim igrama održanima 1960., 
1964. i 1968. godine osvojio je ukupno dvi-
je zlatne i jednu brončanu medalju.

Sign. HR DAZD 253, 28/63, 36/66 Kut. 25, 26

Kat. br. 278

Start skijaškog maratona u Salenu 1963. 
godine.

Najstariji i najpopularniji skijaški mara-
ton je onaj koji se tradicionalno održava u 
Švedskoj između sela Salena i grada Mora.

Sign. HR DAZD 253, 10/63, Kut. 25

Kat. br. 279

Proljetni derbi između «Partizana» i «Di-
nama» odigran je u Beogradu 1963. godi-
ne, a završio je rezultatom 1 : 1.

Sign. HR DAZD 253, 10/63, Kut. 25

Kat. br. 280

U Londonu 1963. godine privode se kraju 
radovi na izgradnji stadiona Wembley, koji 
će  primati 100 000 gledatelja kao najveći 
stadion u svijetu šezdesetih.

Sign. HR DAZD 253, 14/63, Kut. 25

Kat. br. 281

Muhammad Ali obranio je naslov svjet-
skoga prvaka u teškoj kategoriji 1964. i 
1966. godine.  

Američki boksač Muhammad Ali (pravim 
imenom Cassius Clay) rođen je 1942. godi-
ne. Po ocjeni javnosti i sportskih novinara 
najveći sportaš 20. stoljeća. Nakon osva-
janja prve titule svjetskoga prvaka 1962. 
godine okreće se islamskoj vjeri i mijenja 
ime  u Muhammad Ali. U svojoj profesio-
nalnoj karijeri pobijedio je u 56 od ukupno 
61 borbe.

Sign. HR DAZD 253, 9/64, 48/65, 42/66, Kut. 25, 26

Kat. br. 281

Šveđanin Ian Anderson postavio je novi 
rekord u ronjenju 1965. godine.

Anderson se spustio na dubinu od 225 me-
tara u Baltičkom moru.

Sign. HR DAZD 253, 34/65, Kut. 26

Kat. br.282

Na tradicionalnom boksačkom natjecanju 
«Zlatna rukavica» 1967. iznenadio je de-
vetnaestogodišnji Puljanin Mate Parlov.

Mate Parlov (1948.-2008.), hrvatski boksač 
u poluteškoj kategoriji. Godine 1974. po-
stao je europski prvak u svojoj kategoriji. 
Ukupno je održao  dvadeset i devet profe-
sionalnih borbi, a pobijedio je u dvadeset i 
četiri. Na Olimpijskim igrama u Münchenu 
1972. osvojio je zlatnu medalju. Ukupno je 
osam puta bio prvak Jugoslavije u poluteš-
koj kategoriji. Povukao se 1978. godine.

Sign. HR DAZD 253, 48/67, Kut. 27

Kat. br. 283

Upaljena olimpijska baklja u Olympiji za 
Zimske olimpijske igre u Grenobleu 1967. 
godine.

Sign. HR DAZD 253, 52/67, Kut. 27

Kat. br. 284

U izboru zagrebačkih Sportskih novosti 
1967. godine za najbolje sportaše te go-
dine izabrani su atletičarka Vera Nikolić i 
košarkaš Ivo Daneu.

Sign. HR DAZD 253, 52/67, Kut. 27

Kat. br. 285

Međunarodno natjecanje u sportskom ri-
bolovu u Malom Lošinju 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 1/67, Kut. 27

Kat. br. 286

Krešimir Ćosić ispod koša u Tunisu 1967. 
godine.

Mediteranske igre 1967. godine održale 
su se u Tunisu, a tadašnja košarkaška re-
prezentacija Jugoslavije osvojila je na tom 
natjecanju zlatnu medalju.

Sign. HR DAZD 253, 38/67, Kut. 27

Svakodnevni život

Kat. br. 287

U zemaljsku orbitu je 1963. godine lan-
siran američki telekomunikacijski satelit 
Telstar 2. 

Sign. HR DAZD 253, 19/63, Kut. 25

Kat. br. 288

Godine 1963. Pariz su pogodile jaka zima i 
snježne oborine. 

Sign. HR DAZD 253, 4/63, Kut. 25
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Kat. br. 308

Prizor s trga u Amsterdamu 1966. godine.

Sig. HR DAZD 253, 8/66, Kut. 26

Kat. br. 309

U New Yorku je 1966. godine predstavljen 
mehanički čovjek koji će raditi u proizvodnji.

Sign. HR DAZD 253, 11/66, Kut. 26

Kat. br. 310

Koncert za trubu i dvije surle održan na 
nepoznatom mjestu 1967. godine

Sign. HR DAZD 253, 38/67, Kut. 27

Kat. br. 311

U Beogradu je 1967.  godine predstavljen 
industrijski dizajn Velike Britanije. Izložbu 
je otvorio lord Tony Snowdon, muž britan-
ske princeze Margareth.

Sign. HR DAZD 253, 15/67, Kut. 27

Kat. br. 312

Berba ruža u Bugarskoj 1967. godine. Od 
njih se dobiva nadaleko poznato ulje.

Sign. HR DAZD 253, 26/67, Kut. 27

Kat. br. 313

Tokijsko središte i urbanističko rješenje 
prometnica 1967. godine.

Sign. HR DAZD 253, 14/67, Kut. 27

Kat. br. 314

Godine 1967. predstavljen je novi model 
aviona budućnosti Boeing 747 koji su izradili 
američki zrakoplovni stručnjaci. Novi zra-
koplov može primiti od 350 do 490 putnika.

Sign. HR DAZD 253,14/67, Kut. 27

Kat. br. 315

U južnoafričkome gradu Capetownu 1967. 
godine obavljeno  prvo uspješno presađi-
vanje ljudskog srca koje je izvela skupina 
kirurga na čelu s Christaanom Barnardom 
(1922. – 2001.). Pedesetčetverogodišnji 
pacijent je preminuo nakon 18 dana.

Sign. HR DAZD 253, 49 /67, 51/67, Kut. 27

Kat. br. 316

Čuvari zoološkoga vrta u Bernu (Švicar-
ska) u prijateljskim su odnosima s njego-
vima stanovnicima.

Sig. HR DAZD 253, 49/67, Kut. 27

Kat. br. 317

U Japanu su 1967. predstavljene univerzal-
ne dioptrijske  naočale za dalekovidnost i 
kratkovidnost.

Sign. HR DAZD 253, 51/67, 12/68, Kut. 27

Kat. br. 318

Godine 1967. održala se proslava dvadese-
te obljetnice  ekspedicije splavi Kon-Tiki u 
Muzeju Kon-Tiki u Oslu. Šestorica Norve-
žana svojim su putovanjem na splavi prošli 
put od Južne Amerike odnosno Perua do 
polinezijskih predjela, želeći dokazati da 
su se takvi podvizi mogli dogoditi u proš-
losti. Na fotografiji petorica članova ek-
spedicije.

Sign. HR DAZD 253, 35/67, Kut. 27

Kat. br. 319

S ulica Kopenhagena 1967. godine

Sign. HR DAZD 253,22/67, Kut. 27
 

Kat. br. 320

U središnjoj banci u Tokiju predstavljen je 
prvi bankomat 1968. godine

Sig. HR DAZD 253, bez signature, Kut. 28

Kat. br. 321

U SAD-u  predstavljen je 1968. godine au-
tomobil budućnosti na električni pogon.

Sign. HR DAZD 253, 2/68, Kut. 28

Zadar u šezdesetim godinama

Kat. br. 322 - 344

Na fotografijama su prikazani neki događa-
ji iz šezdesetih godina, kao što su otvorenje 
zračne luke te novoga mosta preko grad-
ske luke, ribarski sajam u prostorima biv-
šega mletačkog arsenala, prva brucošijada,  
kao i neke gradske vizure koje svjedoče o 
poslijeratnoj obnovi razorenog središta 
grada. U dvama albumima nalaze se foto-
grafije zadarskoga fotografa Ratka Novaka 
snimljene za posjeta sudanskoga pred-
sjednika Ibrahima Abbouda (1899.-1983.) i 
predsjednika Tita Zadru 1960. godine.

Kat. br. 345 - 347

Albumi fotografa Ratka Novaka s fotogra-
fijama posjeta sudanskoga predsjednika 
Ibrahima Abbouda i Josipa Broza.
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